

## صوبائی اسمبلی خیبر پختونخوا

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز سوموار مورخہ 27 جون 2022ء بمطابق 27 ذیقعد 1443 ہجری بعد از دوپہر دو بجکر پینتالیس منٹ پر منعقد ہوا۔  
جناب ڈپٹی سپیکر، محمود جان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

### تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ -  
وَإِلَّيْهِ إِذَا يَغْشَى ○ وَالتَّهَارِ إِذَا تَجَلَّى ○ وَمَا خَلَقَ الذَّكَرَ وَالْأُنثَى ○ إِنَّ سَعْيَكُمْ لَشَتَّى  
○ فَأَمَّا مَنْ أَعْطَى وَاتَّقَى ○ وَصَدَّقَ بِالْحُسْنَى ○ فَسَنِيسِرُهُ لِلْيُسْرَى ○ وَأَمَّا مَنْ بَخِلَ  
وَاسْتَعْنَى ○ وَكَذَّبَ بِالْحُسْنَى ○ فَسَنِيسِرُهُ لِلْعُسْرَى ○ وَمَا يُغْنِي عَنْهُ مَالُهُ إِذَا تَرَدَّى ○  
إِنَّ عَلَيْنَا لَلْهُدَى ○ وَإِنَّ لَنَا لَلْآخِرَةَ وَالْأُولَى -

(ترجمہ): قسم ہے رات کی جبکہ وہ چھا جائے۔ اور دن کی جبکہ وہ روشن ہو۔ اور اُس ذات کی جس نے نرا اور مادہ کو پیدا کیا۔ درحقیقت تم لوگوں کی کوششیں مختلف قسم کی ہیں۔ تو جس نے (راہ خدا میں) مال دیا اور (خدا کی نافرمانی سے) پرہیز کیا۔ اور بھلائی کو پیچ مانا۔ اس کو ہم آسان راستے کے لئے سہولت دیں گے۔ اور جس نے بخل کیا اور (اپنے خدا سے) بے نیازی برتی۔ اور بھلائی کو جھٹلایا۔ اس کو ہم سخت راستے کے لئے سہولت دیں گے۔ اور اُس کا مال آخر اُس کے کس کام آئے گا جبکہ وہ ہلاک ہو جائے؟ بے شک راستہ بتانا ہمارے ذمہ ہے۔ اور درحقیقت آخرت اور دنیا، دونوں کے ہم ہی مالک ہیں۔ وَآخِرُ الدَّعْوَانَا أَنْ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ -

## اراکین کی رخصت

جناب ڈپٹی سپیکر: Leave Applications: جناب سردار خان صاحب، 27 جون؛ صاحبزادہ ثناء اللہ صاحب، 27 جون؛ حاجی قلندر خان لودھی صاحب، 27 جون؛ جناب امیر فرزند خان صاحب، 27 جون؛ جناب عبدالکریم خان صاحب، 27 جون؛ جناب امجد علی خان صاحب، 27 جون؛ جناب بلاول آفریدی صاحب، 27 جون تا یکم جولائی؛ محترمہ ساجدہ حنیف صاحبہ، 27 جون؛ جناب طفیل انجم صاحب، 27 جون؛ مفتی عبید الرحمن، 27 جون۔

Is it the desire of the House that the leave may be granted?

(The motion was carried)

Mr. Deputy Speaker: The leave is granted.

معزز اراکین اسمبلی! چونکہ ضمنی بحث پر بحث کے لئے زیادہ تعداد میں معزز ممبران اسمبلی نے اپنے نام جمع کرائے ہیں لیکن وقت کی کمی کو مد نظر رکھتے ہوئے صوبائی اسمبلی خیر پختونخوا کے قواعد و ضوابط طریقہ کار مجریہ 1988 کے قاعدہ 142 کے ذیلی قاعدہ (3) کے تحت درج ذیل ترتیب سے وقت مقرر کرتا ہوں: پارلیمانی لیڈر دس منٹ، ممبران صاحبان پانچ منٹ، لہذا آپ سے گزارش ہے کہ مقررہ وقت میں ضمنی بحث کے حوالے سے اپنی تجاویز پیش کریں، نیز غیر ضروری بحث سے اجتناب کریں، شکریہ۔ جی، ضمنی بحث پے۔

Item No. 4: General discussion on Supplementary Budget for the year 2021-22, Janab Sardar Yousaf Zaman Sahib.

## رسمی کارروائی

سردار محمد یوسف زمان: میں پوائنٹ آف آرڈر پر ایک بات کرنا چاہتا تھا، آپ کے نوٹس میں ایک بات لانا چاہتا تھا۔ یہ دو چار دن پہلے گورنمنٹ کی طرف سے بھی ایک کمیٹی بنی، چار وزراء اپوزیشن چیئرمین میں گئے، اپوزیشن لیڈر کے ساتھ بات ہوئی، ہم بھی وہاں موجود تھے، اس کا مقصد یہ تھا کہ بڑی خوش اسلوبی سے اسمبلی کا ماحول بھی اچھا ہو اور بحث بھی پاس ہو، جس نے بات کرنی ہے، اس کو بھی اجازت ہو لیکن یہاں پر اس دن سی ایم کی جو تقریر تھی، اس کے دوران تھوڑی سی بدمزگی ہوئی جس کی وجہ سے آپ نے یہاں ایک معزز ممبر کو باہر بھی نکال دیا، اس پر دو دن مزید Ban بھی لگا دیا، حالانکہ پارلیمنٹری روایات ہیں، اعتراض بھی کرتے ہیں، احتجاج بھی ہوتا ہے، اس حوالے سے چونکہ پہلے سے یہ طے تھا کہ کوئی ایسی بات تنازعہ بھی نہیں کی جائے گی لیکن چیف منسٹر صاحب نے کچھ اس طرح کی باتیں کیں جو ہمارے پارٹی لیڈر پر

ڈائریکٹ تنقید کی گئی جس کی وجہ سے ہمارے جو معزز ممبر اختیار ولی خان نے اس میں تھوڑا سا احتجاج کیا، اس وجہ سے کہ اس بات کا خیال رکھا جائے کہ ہم مختلف پارٹیوں سے تعلق رکھتے ہیں، ہر پارٹی کا اپنا ایک لیڈر ہے، ممبر ہیں، لیکن اگر کوئی اس پر بے جا کوئی اس طرح تنقید، خاص طور پر Floor of the House پر اگر کی جائے گی تو پھر دوسرا ممبر بھی حق رکھتا ہے۔ چونکہ آپ نے میرے خیال میں یا تو جذبات میں آکر جو بھی فوری طور پر ان کو نکال دیا، میری گزارش یہ ہے کہ وہ اس وقت ماحول کو ٹھیک رکھنے کے لئے آپ نے کیا لیکن ہم یہ نہیں چاہتے کہ یہاں اسمبلی کا ماحول خراب ہو، پھر ممبر کی ایک عزت بھی ہے، اس کو بولنے کا حق بھی ہے، اس کے لئے جو دودن آپ نے مزید رکھے ہیں، میں امید رکھتا ہوں کہ اس Ban کو ہٹایا جائے، اس معزز ممبر کو بھی موقع دیا جائے، اگر کوئی اس طرح کی بات ہو تو وہ بھی کر سکیں اور Ban ہٹایا جائے تاکہ یہ چند دن مزید جو رہتے ہیں، ان میں صحیح انصاف ہو سکے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: آپ کا پوائنٹ آگیا۔ میرے لئے تمام ممبران قابل عزت ہیں، قابل احترام ہیں، یہاں پر اکرم درانی صاحب بیٹھے ہوئے تھے، سردار بابک صاحب بیٹھے ہوئے تھے، ہمارے سی ایم صاحب بیٹھے ہوئے تھے، ہمارے منسٹر صاحبان بیٹھے ہوئے تھے، تمام نے باتیں کیں، اپوزیشن نے جتنا وہ کہہ سکتی تھی، گورنمنٹ کے خلاف باتیں کیں، سی ایم صاحب نے سنیں، وزراء صاحبان نے سنیں، ہر قسم کی بات انہوں نے کی، جب سی ایم صاحب نے بات شروع کی، جس طرح سی ایم صاحب نے برداشت کیا، آپ کی تنقید برداشت کی اور وہ سنتے رہے، اسی طرح اختیار ولی صاحب کو بھی سننا چاہیے تھا، میں یہاں سے دیکھ رہا تھا، درانی صاحب کو میں Appreciate کرتا ہوں، بابک صاحب کو میں Appreciate کرتا ہوں، انہوں نے بار بار منع کیا کہ بیٹھ جائیں لیکن اپوزیشن کا ایک ممبر جو اپنے اپوزیشن لیڈر کو نہیں ماننا، اپنے دوسرے پارلیمانی لیڈر کی بات کو نہیں سنتا تو یہ غلط ہے، میں یہاں سے ان کو کہتا ہوں کہ مت کریں، وہ فرسٹ ٹائم اسمبلی میں آ رہا ہے، وہ بچوں کی طرح حرکت ہمیشہ کرتا رہتا ہے، اصلاح کے لئے میں نے اس کو باہر نکالا، اصلاح کے لئے دودن میں نے اس کے اوپر Ban لگایا ہوا ہے، اصلاح اس کو تو تباہی لے گی جب ان شاء اللہ یہ اصلاح قائم رہے گی۔ تھینک یو، آپ اپنی سمیج جاری رکھیں۔

جناب منور خان: جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: منور خان صاحب، ایک منٹ۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم، ایک منٹ، آپ کے پاس Floor ہے، آپ بات کریں، اب اپنی بجٹ سٹیج پہ بات کریں، بجٹ سٹیج پہ بات کریں جی۔

سردار محمد یوسف زمان: یہ بات سن لیں ناں۔۔۔۔۔

جناب منور خان: جناب سپیکر، اپوزیشن لیڈر نے جس طرح فرمایا، اسی طرح ہم اس پہ عمل کریں گے لیکن آپ اپنا دل بڑا کریں، سی ایم کے ساتھ ملاقات ہوئی تھی، (تالیاں) اگر ایک بندے سے غلطی ہو جائے اور دوسرا بھی اسی طرح کہہ دے کہ نہیں میں اپنی بات پہ قائم رہوں گا تو Kindly یہ سارے آپ سے ریکویسٹ کر رہے ہیں کہ اس ایشو کو کم از کم آپ Solve کر لیں تاکہ ماحول اچھی طرح بن جائے، یہی میری آپ سے ریکویسٹ ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: منور خان صاحب، میری ان کے ساتھ کوئی ذاتی وہ نہیں ہے، میں صرف ان کو وہ احساس دلانا چاہتا تھا کہ جب حکومت آپ کی سنتی ہے تو آپ بھی برداشت کر کے سنیں، آپ نے ریکویسٹ کی، انہوں نے ریکویسٹ کی، میں نے دودن کا کہا ہوا تھا، میں آج کے لئے نہیں، کل ان کو Allow کر دوں گا، آج نہیں، کل ان کو Allow کر دوں گا، آپ کی وجہ سے کل کروں گا۔

جناب منور خان: جناب، آج ہی کر دیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہیں، میں کل Allow کر دوں گا، آج نہیں۔

(شور)

جناب ڈپٹی سپیکر: جی شوکت یوسفزئی۔

(شور)

جناب ڈپٹی سپیکر: سن لیں، House in order، سن لیں۔ جی شوکت صاحب۔

جناب شوکت علی یوسفزئی (وزیر محنت و افرادی قوت): جناب سپیکر، میں مشکور ہوں، یہ بعض روایات ڈسپلن قائم کرنے کے لئے اچھی بھی ہوتی ہیں اور اچھی بات ہے، میں تو یہ کہتا ہوں کہ دیکھیں، یہ ہمارا ایسا بڑا جگر ہے، سارے صوبے کی نمائندگی ہم کرتے ہیں تو میرے خیال سے چوک یادگار اور اسمبلی میں فرق ہونا چاہیے، ڈسپلن بہت اچھی بات ہے جناب سپیکر، آج ایک اچھی بات یہ ہوئی ہے کہ ہماری اپوزیشن کی کمیٹی بنی تھی، سات ممبران کی وزیر اعلیٰ محمود خان صاحب سے آج ملاقات ہوئی ہے، وہ ملاقات بڑی خوشگوار رہی ہے، یہ سارے خوش ہو کر آئے ہیں، میں اپنی طرف سے، گورنمنٹ کی طرف سے یہ

ریکویسٹ کروں گا کہ اس کو مد نظر رکھ کر ان کی جو سزا ہے اس کو معطل کر کے واپس آنے دیں۔ چونکہ ہے وہ نیا، اس کو سیکھنا پڑے گا، میں ان سے ریکویسٹ کروں گا، (تالیاں) اس کو سیکھنے کا موقع دیں لیکن اس طرح نہ کریں، اس طرح اگر وہ آزاد چھوڑ دیا جائے تو وہ پھر آپ کے لئے مشکلات بنیں گی، یہ آپ کا فیصلہ بالکل ہمیں، اگر آپ حکومتی بندے کے ساتھ اس طرح کرتے تو ہمیں ماننا پڑتا لیکن میں آپ سے صرف اس وجہ سے کہ گورنمنٹ اور اپوزیشن کی بڑی اچھی میٹنگ ہوئی ہے، دونوں ہم کہتے ہیں کہ مل جل کر چلنا چاہتے ہیں، ان شاء اللہ تعالیٰ جس طرح بجٹ میں انہوں نے تعاون کیا، اب ضمنی بجٹ ہے، ہم چاہتے ہیں کہ آج ہی اس کو تمام کریں، میں آپ کا مشکور ہوں گا، اگر آپ ان کو Allow کریں، اجازت دے دیں۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: آج Windup کرنے کے لئے، Thank you very much. جناب سپیکر صاحب، ہمارا اور ٹریژری منچر کا آپس میں ہو جاتا ہے، کبھی کبھی جب لیڈر شپ پہ بات آتی ہے، آج جتنے اچھے طریقے سے ہماری میزبانی ہمارے سی ایم صاحب نے کی ہے، ہمیں جو عزت دی ہے، ہم اس کا بھی شکریہ ادا کرتے ہیں کہ ہماری تمام لیڈر شپ کو انہوں نے بہت عزت بھی دی، ہمارے جو مطالبات تھے وہ بھی مانیں گئے ہیں، آپ کی طرف سے بھی، تیمور جھگڑا صاحب بھی موجود تھے، میں سمجھتی ہوں کہ اس اچھے Gesture کو سامنے رکھتے ہوئے، دیکھیں جب سی ایم صاحب اپنا دل اتنا بڑا کر سکتے ہیں تو میرا خیال ہے کہ ان کا سپیکر بھی اگر اپنا دل بڑا کر لے، آپ نے ہمیں پانچ منٹ دیئے ہیں، ہم صرف دو منٹ بات کریں گے، ہم صرف دو منٹ بات کریں گے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہیں نہیں، ابھی آپ نے کہا، میں ان کا سپیکر نہیں، میں آپ سب کا سپیکر ہوں، میں نیوٹرل ہوں، میرے لئے تمام ممبران ایک جیسے ہیں۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: بالکل، نہیں نہیں، لیکن پارٹی تو ایک ہی ہے نا، جناب سپیکر، میں سمجھتی ہوں کہ دیکھیں، یہ خواتین بھی آپ سے ریکویسٹ کر رہی ہیں، اگر آپ ان کو آج اور کل دونوں کے لئے اجازت دے دیں تو ہم آپ کا تہ دل سے شکریہ ادا کریں گے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ٹھیک۔ سردار حسین بابک صاحب۔

جناب سردار حسین: شکریہ جناب سپیکر، ستاسو شکریہ ہم ادا کوؤ، د شوکت صاحب ہم شکریہ ادا کوؤ۔ حقیقت ہم دا دے چہ دلنتہ سپلن ساتل یر زیات

ضروری دی او بیا چہی کلہ ہاؤس تہ چیف ایگزیکٹیو راشی، زما خیال دا دے چہی  
 دا د ہول ہاؤس اخلاقی طور ذمہ داری جو ریبری چہی مونزہ بیا نور ہم د سپلن  
 اوساتو۔ بدقسمتی دا دہ، دلته جو رہ شوہی دہ چہی زمونزہ دوارو طرفو نہ، بلکہ میں  
 اردو میں بات اسی لئے کروں گا کہ جو ہمارے مسلم لیگ کے سینئرز ہیں، دونوں اطراف سے ایک  
 دوسرے کے خلاف جو Terminology use کرتے ہیں، یہ اٹھتے تو وہ Selected کہتے ہیں اور وہ  
 Imported، جب اس طرح کے الفاظ استعمال ہوتے ہیں تو ظاہر ہے یہ تلخیاں پھر ممکنات میں آجاتی ہیں،  
 دونوں فریقوں میں، میں ریکویسٹ کرتا ہوں کہ یہ اسمبلی ہے، بالکل جلسوں میں ہم تقریریں کرتے ہیں،  
 ایک دوسرے کو مختلف الفاظ سے مخاطب کرتے ہیں، وہ بھی اچھا نہیں ہے لیکن پھر بھی اسمبلی میں بڑا  
 ضروری ہوتا ہے۔ اس دن میرے خیال میں سی ایم صاحب بیٹھے تھے، انہوں نے وہ تمام تقریریں بالکل  
 تحمل سے سنیں، میں ہمیشہ اپنے ساتھیوں کو کہتا ہوں کہ جنتی سخت بات میں کرتا ہوں لیکن وہ سنتے ہیں، پھر  
 ہمیں بھی سنا چاہیے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: انہوں نے بار بار آپ کو کہا، آپ کو ایڈریس کر کے کہا بھی۔

جناب سردار حسین: جی بالکل، ہمیں سنا چاہیے، چیف ایگزیکٹیو سے بھی ہماری یہی ریکویسٹ ہوگی کہ اگر  
 وزراء یا ممبران ایک دوسرے کو الفاظ سے مخاطب کرتے ہیں، چیف ایگزیکٹیو پھر تمام صوبے کے چیف  
 ایگزیکٹیو ہیں، ان کو بھی ذرا ضرور بولنے میں ہم سب کو احتیاط کرنی چاہیے، ہمیں وہ الفاظ استعمال نہیں  
 کرنے چاہئیں جن سے کسی کے لیڈر کی دل آزاری ہو، کسی کے Narrative کی مطلب ان کو وہ ہو۔ چیف  
 ایگزیکٹیو سے بھی ریکویسٹ کریں گے، میں نے اس وقت بھی اختیار ولی صاحب کو کہا کہ دیکھیں انہوں نے  
 ہمیں سنا ہے، اخلاقی طور پہ وہ اگر سخت سے سخت بات بھی کر لیں، آپ نوٹ فرمائیں، Next time جب  
 اگر آپ کو موقع ملا تو آپ جواب دے دیں، میں نے ان کو کہا بھی تھا، میں بھی آپ سے ریکویسٹ کرتا ہوں  
 کہ وہ ہمارے نئے ممبر ہیں، یہی کافی تھا، ممبران کا اپنا بھی استحقاق ہے، آپ کا اپنا ایک Discretion ہے،  
 اختیار ہے لیکن میں بھی ریکویسٹ کروں گا کہ تلخیاں جو ہیں وہ ختم ہوں، اگر ان کو Allow کر دیں، ہم  
 ریکویسٹ کرتے ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے۔

جناب سردار حسین: میرے خیال میں تلخیاں جب ہم ختم نہیں کریں گے، صوبے کے حالات، ابھی ضمنی بجٹ پہ ہم بات کریں گے ایک سو ستر (170) ارب روپے جو ضمنی بجٹ میں چلا گیا ہے، یہ ایسے ایشوز ہیں کہ Sensitive سنجیدہ ایشوز ہیں، ریکویسٹ کرتے ہیں کہ ان کو Allow کر دیں۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تمام ممبرز نے، اپوزیشن کے ممبران نے جس طرح بائک صاحب نے بات کی، یوسف زمان صاحب نے بات کی، نگہت اور کرنی میڈم نے بات کی، ہمارے منور خان صاحب نے بات کی، پھر شوکت صاحب نے بھی بات کی، میرا ان کے ساتھ کوئی اپنا ذاتی اختلاف نہیں ہے لیکن وہ اصلاح کے لئے ان کو باہر میں نے نکالا، کیونکہ وہ ماحول خراب کرنا چاہ رہے تھے، انہوں نے ریکویسٹ کی، میں پھر انہی ممبران سے بھی یہ ریکویسٹ کروں گا، جب میں ان کو Allow کروں گا تو آنے کے ساتھ ایسی وہ کوئی حرکت نہیں کریں گے، پھر میں مجبور ہو جاؤں کہ پھر مجھے نکالنا پڑے، مطلب وہ آتے ہوئے ایسی کوئی حرکت نہ کریں، یہ اس کی Surety آپ تینوں مجھے دیں گے کہ ایسے کوئی الفاظ یا ایسی کوئی حرکت وہ نہ کریں کہ پھر میں ان کو باہر نکال دوں، وہ سردار یوسف زمان صاحب سے میں ریکویسٹ کروں گا، اگر میں ان کو آج Allow کرتا ہوں، آپ کی ریکویسٹ پر، بائک صاحب کی ریکویسٹ پر، نگہت اور کرنی کی ریکویسٹ پر یا منور خان صاحب کی ریکویسٹ پر، تو پھر وہ ایسی کوئی حرکت نہیں کریں گے کہ میں مجبور ہو جاؤں، پھر ان کو مجھے ایک ہفتے کے لئے نکالنا پڑے، ایسے آپ ان کو Guide کریں گے۔

سردار محمد یوسف زمان: شکریہ جناب سپیکر، آپ کا بھی شکریہ، شوکت یوسف زئی صاحب کا بھی شکریہ، سارے ممبران کا شکریہ۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میں ان کی ریکویسٹ پر ان کو Allow کرتا ہوں، ان کو Allow کر دیں۔

(تالیاں)

سردار محمد یوسف زمان: بہت شکریہ، بڑی مہربانی، آپ نے یعنی جو ایک فراخ دلی کا مظاہرہ کیا ہے، اس ہاؤس کی عزت کی بات ہے، آپ نے جس طرح آپ نے خود کہا ہے کہ سپیکر پورے ہاؤس کا سپیکر ہوتا ہے، اس حوالے سے آپ کی بھی عزت کا ہم خیال رکھتے ہیں، سارے خیال رکھتے ہیں۔ سی ایم جو ہیں وہ بھی لیڈر آف دی ہاؤس ہیں، اس کا بھی ہم خیال رکھتے ہیں، اس کا اندازہ ہمیں ہے، خدا نخواستہ بقول آپ کے، چونکہ وہ نیا ممبر تھا، بعض نئے آدمی کو سیکھتے سیکھتے کافی ٹائم لگتا ہے، ایسی باتیں ہو جاتی ہیں، ان کو بھی آپ درگزر کریں، ان شاء اللہ وہ بھی خیال کریں گے۔ شکریہ۔

## ضمنی، بجٹ برائے مالی سال 2021-22ء پر عمومی بحث

جناب ڈپٹی سپیکر: آپ سٹارٹ کریں، اپنی سمیٹ سٹارٹ کریں لیکن دس منٹ کے اندر اندر آپ نے Windup کرنا ہے، تھینک یو۔

سر دار محمد یوسف زمان: شکریہ جناب سپیکر، ایک تو بڑی اچھی روایات قائم کی کہ جو بجٹ پاس کیا، ہم نے بھی اپنے خیالات کا اظہار کیا اور گورنمنٹ کی طرف سے بھی Good gesture کا مظاہرہ کیا، تاہم جو ضمنی بجٹ کے حوالے سے پچھلا جو عرصہ گزرا ہے، ایک سال کے عرصہ میں ہم نے کئی دفعہ یہ نشاندہی بھی کی کہ بجٹ پورے صوبے کے لئے ہوتا ہے، پھر جو اے ڈی پی بھی بنتی ہے، Across the board پورے صوبے کے تمام حلقوں کو سامنے رکھتے ہوئے ان کی ضروریات کو سامنے رکھتے ہوئے بنتی ہے، عوام کی بھی ضروریات ہوتی ہیں، اسی حوالے سے عدالت عالیہ نے بھی فیصلہ کیا کہ جتنا بھی، اگر بجٹ ہو گا یا جو فنڈز ہوں گے، اس کے ساتھ جو اے ڈی پی بنے گی، وہ برابری کی سطح پر تقسیم ہوگی، بڑے افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ اس کے باوجود ہم نے دیکھا ہے کہ ہمارے علاقوں کو بھی نظر انداز کیا ہے، بہت سارے محلے ہیں، ایسے محلے ہیں جو کہ عوام کی فلاح کے لئے جو ضروریات ہیں، ان کو سامنے رکھتے ہوئے وہ کام کرتے ہیں لیکن ان پر یہ قدغن جو لگائی گئی کہ آپ فلاں حلقوں میں وہاں کام نہ کریں، اس وجہ سے ہمیں ضرور اس بات کا احساس بھی ہے، ہم اپنی ذمہ داری سمجھتے ہوئے یہ باور بھی کراتے ہیں کہ جہاں Need basis پر عوام کی ایک ضرورت ہے، وہاں ضرور بجٹ میں اس کی Provision رکھی جائے، لوگوں کے کام کرائے جائیں، وہ اگر اپوزیشن ممبرز ہیں یا کسی بھی پارٹی، مثلاً ہمارا تعلق پاکستان مسلم لیگ نون سے ہے، ہمیں نہ دیں لیکن وہاں پر جو لوگ ہیں، اس صوبے کے لوگ ہیں، اس صوبے کا وہ حلقہ ہے، ضرور ان کو وہ فنڈز بھی دیئے جائیں، کام بھی کئے جائیں۔ پچھلے دو سال سے ہمیں ایک فنڈ جو سی ایم صاحب نے دس دس کروڑ روپے کہا کہ آپ کو دیتے ہیں لیکن جو بھی ہے، اگر امبریلہ سکیم تقسیم ہوئی تو اس میں ہمیں کوئی ڈیڑھ کروڑ یا دو کروڑ ریلیز ہوئے، باقی نہیں کئے، بلکہ دو نہیں تین کروڑ ریلیز ہوئے، باقی بند ہیں جس کی وجہ سے وہ کام بھی متاثر ہیں، اب یہ دیکھا جاتا ہے کہ اس بجٹ میں سی اینڈ ڈبلیو ڈیپارٹمنٹ ہے یا بیلک ہیلتھ ڈیپارٹمنٹ ہے، اس کے ساتھ ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ، اس کے لئے مزید بھی ڈیمانڈ کی گئی ہے، یہ ہاؤس بھی اس کو پاس کرے گا لیکن Ground reality کو بھی دیکھنا چاہیے، Ground reality کہ اگر اتنی زیادہ رقم وہ چاہتے ہیں، اس کے لئے ڈیمانڈ دی ہے، اس ہاؤس سے اس کو پاس بھی کرنا ہے، یہ ہاؤس عوام کا منتخب نمائندہ ہاؤس ہے، عوام



کو کتنی سہولت ملی ہے، عوام کو کتنا ریلیف ملا ہے، یہ بہانے، یہ بہانے، یہ بہانے کے حوالے سے میں کہوں گا کہ پچھلے تین سال سے چار سال سے میں کوشش کر رہا ہوں، مانسہرہ کے حوالے سے جو بات ہوئی ہے، وہاں کے یہ بابر خان بھی بیٹھے ہوئے ہیں، وہ مانسہرہ سٹی چونکہ ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹر ہے، اس کے لئے Gravity water supply scheme کے لئے کوشش کی گئی، ابھی تک اس پر کام شروع نہیں ہوا، ابھی اٹھارہ ارب کی بات ہوتی ہے، چار ارب پانچ ارب کی بات ہو رہی تھی لیکن وہ بھی Foreign funded scheme ہے، اس بجٹ میں کوئی Provision نہیں رکھی گئی پچھلے سال، جس کی وجہ سے، یعنی وہ اے ڈی پی میں Reflect ہے لیکن کام ہی شروع نہیں کیا گیا۔ ابھی ہم نے جو سینیٹل گرانٹ وزیر اعظم سے منظور کرائی، اس میں ہم نے تقریباً چالیس کروڑ روپے اس کے لئے مختص کئے ہیں کہ فوری طور پر ایک ضرورت ہے جو مانسہرہ سٹی کی پوری کی جاسکے، لیکن جو اصل سکیم ہے، اس کی ابھی تک Approval نہیں آئی، میں شکیل خان صاحب کا مشکور ہوں کہ اس دن آئے، انہوں نے حقیقت کا مجھے بتایا کہ ابھی وہ اس کی منظوری فیڈرل گورنمنٹ سے دی جائے۔ میں نے اپنے حلقے میں مختلف کھن شکار سکیم کی بات کی، دال بڑی کی بات کی، اسی طریقے سے جگڑی کی بات کی، لنگہ شر اور سرن ویلی، گوش ویلی، بھ مختلف جگہوں میں جو پانی ایک بنیادی ضرورت ہے، اس کے لئے شنکیاری وغیرہ، یہ سارے علاقوں میں لوگ روز ڈیمانڈ کرتے ہیں، پچھلے دو سال سے ہم کہہ رہے کہ جو سکیمیں بند ہیں، ان کو تو مکمل کرائیں، وہ بھی مکمل نہیں کرائیں جو سردار چندری ایک سکیم تھی وہ بھی مکمل نہیں کرائی، حالانکہ اس کے لئے فنڈز بھی گئے ہیں، یہ ڈیمانڈ جو ہو رہی ہے، فنڈز اگر گئے تو مکمل کیوں نہیں ہے؟ عوام کو تو ریلیف ملنا چاہیے، یہ کیوں نہیں ہو رہا؟ میں مشکور ہوں کہ سی ایم صاحب نے چار سال کے بعد ایک کالج اناؤنس کیا، یہاں اس Floor of the House سے ہم نے چار کالج کی ڈیمانڈ کی تھی، ایک سال میں ایک ایک کالج اگر ہمیں دیتے تو کم از کم یہ چار سال میں واحد کالج ہے، جو گرلز ہے، ہمارے علاقے کی ضرورت بھ تحصیل بکھل کی ضرورت تھی، وہ پوری ہو جاتی۔ ایک کوچ میں کالج ہماری ڈیمانڈ تھی، بہت بڑا علاقہ ہے، وہاں پر کوئی کالج نہیں ہے، ایک سرن ویلی بہت بڑا علاقہ ہے، شنکیاری بھ بہت بڑا علاقہ ہے لیکن بالآخر ایک کالج کی ابھی انہوں نے کمٹنٹ کی، اللہ کرے کہ وہ ہو جائے لیکن اس کے ساتھ ہی ہم یہ امید رکھتے ہیں کہ یہاں پر جو بھی، اگر کام جو کما جائے اس پر عمل کرنا چاہیے۔ پچھلے عرصہ میں ہم نے دیکھا ہے، ہمارے ساتھ جو وعدے و وعید ہوئے تھے، وہ مکمل نہیں ہوئے، آج ہماری کمیٹی گئی تھی، وہاں پر بڑی اچھی بات ہوئی، اس طرف سے یقین دہانی دوبارہ

کرائی گئی کہ آپ کے حلقوں کو اس طرح نظر انداز نہیں کریں گے، وہاں پر آپ کو ایک Percentage اپوزیشن کو، وہ بھی اس میں شامل کریں گے، اے ڈی پی میں برابر شامل کریں گے، مجھے امید ہے کہ اب وہ اس پر کام کریں گے لیکن جو پہلے سے فنڈز کے ہوئے ہیں جو کہ ابھی تک وہ نہیں ملے، مزید جو ڈیمانڈ ہوئی ہے، وہ کس کے لئے ہوئی ہے؟ کم از کم اس میں تو یہ یقین دہانی کرائیں کہ وہ کس مقصد کے لئے، روڈ سیکٹر پر جو کہ ہم بار بار کہتے رہے (گھنٹی بجائی گئی) ایم اینڈ آر میں جو فنڈز گئے ہیں، وہ وہاں پر علاقوں میں تقسیم ہونے تھے، وہاں کام ہونے تھے لیکن اگر روڈز بند تھے، وہ کھلے ہیں، میرے حلقے میں کام کئے ہیں، اس کا لوگوں نے اپنی مدد آپ کے تحت کام کرایا اور ٹھیکہ دار نے وہاں پر چند لاکھ روپے دے کر باقی اپنی جان چھڑادی ہے، یہ ان حلقوں میں جہاں اگر برف کی وجہ سے، سیلابی بارشوں کی وجہ سے، سلائیڈز کی وجہ سے روڈز بند تھے، PK-34 میں وہاں اگر فنڈز گئے ہیں، وہ ان کو کیوں نہیں ملے؟ اس کے بارے ضرور پوچھنا چاہیے کہ ان کو ضرور ملنا چاہیے تھا، Up-gradation سکولوں کی یا ہیلتھ ڈیپارٹمنٹ کے جو بی اتھ لیوز، آرائج سیز ہو گئے ہیں، اگر Facility کم تھی، وہ کیوں ان کو نہیں مل سکے تھے؟ یہ کم از کم ان کی ذمہ داری بنتی ہے، ہر ڈیپارٹمنٹ کی ذمہ داری بنتی ہے، اس حوالے سے میں یہ باور کرانا چاہتا ہوں کہ ان کو، چاہے وہ ہیلتھ ڈیپارٹمنٹ ہے، جو پبلک ہیلتھ ڈیپارٹمنٹ ہے، ایگریکلچر ہے، ہیلتھ ہے، ایجوکیشن ہے، اس کے ساتھ روڈ سیکٹر ہے، میں نے اس دن بھی بات کی، 1992 سے ابھی تک ایک پبل جو ملکہ پبل ہے وہ نہیں بنا، ہٹل سکروڈ 1992 سے خراب ہے، اس کے لئے باقاعدہ جو سٹینڈنگ کمیٹی کے جو چیئرمین تھے وہ بھی وہاں گئے، کمیٹی کے ممبرز گئے، وزٹ کیا، انہوں نے رپورٹ بھی دی، جو اپوزیشن اور گورنمنٹ کے ممبرز تھے لیکن وہ بھی کسی میں شامل نہیں کیا گیا، حالانکہ ایم اینڈ آر کے جو بھی فنڈز ملے تھے وہ بھی خرچ نہیں کئے گئے (اس مرحلہ پر دوبارہ گھنٹی بجائی گئی) میں یہ کہہ رہا تھا کہ یہ جو ابھی بجٹ آپ نے پاس کر دیا، باقی ضمنی بجٹ بھی ظاہر ہے کہ وہ بھی پاس کرالیں گے، اتنی یعنی وہاں پر جو اس کی نگرانی کرنی ہے، اس کی نگہداشت کرنی ہے، ڈیپارٹمنٹ کی ذمہ داری تھی، اس کو دیکھنا چاہیے تھا، اس روڈ کی رپورٹ بھیجی چاہیے تھی، ہم مطمئن ہوتے، وہاں علاقوں میں ہوتا ہے، یہ جو کام ہے، ضلع مانسہرہ میں مختلف جگہوں میں تو خیر ہوئے ہوں گے لیکن جہاں تک میرے حلقے کی بات ہے، وہاں نہیں ہوئے پھر ہزارہ کی بات میں ضرور کروں گا، ہزارہ کو بالکل ہم محسوس کرتے ہیں، یہ حقیقت ہے، ہم نے پہلے کبھی یہ بات اس طرح نہیں کی، اب ہم محسوس کرتے ہیں کہ ہزارہ کو نظر انداز کیا جاتا ہے، بہت سارے سیکٹرز میں نظر انداز

کیا جاتا ہے، کسی ایک جگہ جو ان کا ممبر ہے، ان کی پارٹی سے تعلق رکھتا ہے، اس کو فنڈ دیتے ہیں، یہ پورے ہزارہ کا نام ہوتا ہے، یہ نہیں ہونا چاہیے۔۔۔۔۔  
جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے۔

سردار محمد یوسف زمان: بلکہ سارے ہزارے کو چاہے وہ کوہستان ہے، چاہے بنگرام ہے، مانسہرہ ہے، تو غر ہے، اسی طرح ایبٹ آباد اور ہری پور ہے، یہ بہت بڑا علاقہ ہے، لوگ اسی لئے مایوس ہیں، ہم بات کرتے ہیں کہ ہمیں یا تو علیحدہ صوبہ دیں۔۔۔۔۔  
جناب ڈپٹی سپیکر: Windup کریں۔

سردار محمد یوسف زمان: علیحدہ صوبہ اس لئے مانگ رہے ہیں کہ ہمیں نظر انداز کر رہے ہیں، اس لئے بات کر رہے ہیں، اس وجہ سے نظر انداز نہ کریں، ہمیں برابری کا جو فنڈ ہے وہ دیا جائے تاکہ لوگوں کے وہ کام بھی ہو سکیں، لوگ مطمئن ہو سکیں۔ خدا نخواستہ اگر یہ صورت حال رہی تو صوبہ ہم انتظامی طور پر مانگتے ہیں، پہلے سے بھی یہ ڈیمانڈ ہے۔۔۔۔۔  
جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو، Windup کریں، تھینک یو جی۔

سردار محمد یوسف زمان: آئندہ بھی کرتے رہیں گے لیکن جو اس وقت ہمارا حق ہے، اس صوبے میں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: ٹھیک ہے جی، تھینک یو۔ میں نے بتا دیا، سردار یوسف صاحب، آپ کی پارٹی کے لوگ گیٹ کے سامنے کھڑے ہیں، ان کو جا کر گیٹ کلیئر کرا دیں، اس لئے کہ آپ کی ریکویسٹ پہ میں نے اختیار ولی صاحب کو Allow کر دیا ہے، اب ابھی جا کر ان سے گیٹ خالی کرا دیں، آپ جائیں۔ دوسری بات، میری تمام ممبران سے ریکویسٹ ہے کہ وہ اگر بات کریں تو ضمنی بجٹ پر بات کریں، اس لئے کہ بجٹ پاس ہو چکا ہے، ضمنی بجٹ پہ بات کیا کریں، تھینک یو۔ میرے پاس ابھی سیریل نمبر میں ہیں، میں سیریل وائرز آ رہا ہوں، پارلیمانی لیڈرز میں صرف یہ بیٹھے ہوئے تھے، نثار احمد صاحب موجود نہیں، Lapsed اختیار ولی خان صاحب کو میں نے Allow کیا لیکن موجود نہیں ہیں۔ مسٹر خوشدل خان صاحب۔

جناب خوشدل خان ایڈووکیٹ: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ جناب سپیکر صاحب، یرہ منہ۔ نن چھی کوم ڊ سکشن دے، هغه سپلیمنٹیری بجٹ بانڈی دے، زمونبز چھی کوم

آئینی Provision دے نو هغې کبني دوه قسمه وي، يو سپلیمنتري وي او Access budget، اوس دې خيز کبني چي ما دا کوم د منسټر صاحب تقرير واوريدو يا ما دا کتاب کتله دے، دا نور په ديکبني دا وضاحت نه دے شوي چي دا سپلیمنتري گرانټ غواړي او که دا Access غواړي؟ ځکه چي تاسو اوگورئ کنه، Constitution چي کوم Relevant دغه دے آرتيکل دے، په هغې کبني د ضمنی بچت نوم نشته، په هغې کبني سپلیمنتري گرانټ دے او دا گرانټ دے، دا يو امداد ته وائي، دوه خيزونو باندې کيږي، لکه سپلیمنتري او Access کبني دا وي چي يره يو خيز زيات اولگي او يو منصوبي د پاره يو سکيم د پاره يو Amount specified شوي وي، مقرر شوي وي، مختص شوي وي خو د گرانټ په وجه يا په څه وجه باندې هغې باندې پيسې ډيرې زياتې اولگي، نو وائي مونږ ته Access grant پکار دے۔ سپلیمنتري هغه وي چي يره نوې يو محکمه جوړه شي يا نوې څه داسې ډيپارټمنټ کھلاؤ شي يا داسې بل يو پراجيکټ کھلاؤ شي، د هغې د پاره د پيسو ضرورت وي او هغه په هغه بچت کبني نه وي راغلي نو په هغې کبني سپلیمنتري وي۔ اوس ديکبني وضاحت نشته دے خو بهر حال زه به دا اووايم چي ديکبني کوم دا دوي فگرز ورکړي دي، دا د منسټر صاحب دا کوم تقرير دے، ديکبني خو ټول زاړه ډيپارټمنټس دي او ډيپارټمنټ خرچونه کړي دي او سپلیمنتري مونږ نه غواړي، ديکبني هيڅ شک نشته، مونږ به ورله ورکوؤ خو زه به هم منسټر صاحب ته او زه به بار بار دې هاؤس ته هم اووايم چي تاسو اخراجاتو کمولو د پاره څه تجویزونو ورکوئ؟ لکه پکار ده چي ډيپارټمنټ ئے هم، دا رولنگ پارټي يا منسټر صاحب دې او وائي چي يره مونږ به بچت څنگه کوؤ، مونږ به خپلو اخراجاتو کبني کمے څنگه راولو او کوم کوم ځانې کبني زمونږه Extra expenditure دے، هغه به څنگه مونږه کموؤ؟ ځکه که چرې اخراجات مونږ هم دغسې زياتوؤ نو مونږ به بيا دغسې سپلیمنتري، داسې وخت به راشي چي سپلیمنتري کوم بچت دے يا گرانټ دے، هغه به د ريگولر بچت نه زيات شي، که مونږ په دې باندې قدغن اونه لگولو يا په دې باندې مونږه داسې Step وانه خلو۔ بل سپيکر صاحب، شکر الحمد لئہ ته هم د ضلع پيښور سره تعلق ساتي او کم از کم مونږه دلته چوده ايم پي اے گان يو او په هغه چوده کبني ته

ڊپٽي سڀيڪر ٺٽي او ورڪنڊي دا زمونڊرہ څلور پينڇه منسٽران هم دي خو حقيقت دے ، كه مونڊرہ دا بڄت او گورو نو ديڪنڊي بالكل زمونڊرہ دا ضلع پيښور Ignore شوڊ ده ، يو ميڪا پراجيڪٽ پڪنڊي نشته دے ، كه مونڊرہ دي ته ميڪا پراجيڪٽ وايو چي يره په دغه باندي په سرڪونو باندي او په پلونو باندي او په لوئي لوئي بروجونو باندي او دا دي گلونه اولگوو، مونڊرہ به Artificial flowers لگوو يا مونڊرہ به دا تختي او دغه به کوو نو دي ته ڊيويلپمنٽ نه وائي، پڪار دا ده چي پيښور دا د پختونخوا دارالخلافة ده، د ٽول پيښور د پختونخوا خلق دلته اوسيري، د دي آبادي هم د هغي په وجه باندي زياته ده، ضروريات هم زيات دي نوزما به دا يو خواست وي چي كم از كم يو لوئي هسپتال دي لا جوڙول پڪار دے چي جوڙ شي ڇكه زه به تاسو ته دا اووايم، ستاسو عمر خود ڊير كم دے خوزما دا يو هسپتال ايل آرايچ زما د پيدائش نه مخڪنڊي جوڙ شوڊ دے ، انگريزانو جوڙ ڪرے دے او دا دوه، مونڊرہ چي ڪله سٽوڊنٽان وو، مونڊرہ به تلو، دي نه پس هيڇ قسم په دي علاقه ڪنڊي لوئي هسپتال نه دے جوڙ شوڊ چي هغه د دي وطن ضرورت دے ، ته په سرڪ باندي ڄائي ورڪولے شي، زه په ڪوهاٽ روڊ باندي هم ڄائي ورڪولے شم، زه په انقلاب روڊ باندي هم ڄائي ورڪولے شم، نو پڪار ده چي داسي منصوبي راشي چي زمونڊرہ پيښور دغه شي، Even زه به تاسو ته دا اووايم چي په رورل ايريا ڪنڊي د ڄينڪلو اوبه هم نه ملاوڀري او ڪومي چي ملاوڀري نو هغه د ڄينڪلو قابلې نه وي او نه هلته داسي ڄه پراجيڪٽ شنه، زه به تاته اوس هم اووايم، د دي افسران به ناست وي، د پبلڪ هيلٿه والا، چي زه مخڪنڊي ورڄو ڪنڊي زه او صلاح الدين پبلڪ هيلٿه سيڪريٽري سره ملاؤ شو او سليمان خيل يو ڪلے دے ، تا به اوريدلي وي، ڊير پسمانده دے ، په داسي وخت ڪنڊي هم هلته د اوبو ڄينڪلو درڪ نه لڳي، نن نه مخڪنڊي چرته يو پبلڪ هيلٿه ٽيوب ويل جوڙ شوڊ دے ، دري تنان پري نوڪران دي او هغه هم لوڪل خلق نه دي، تنخواگاني اخلي او ته په خدائے يقين او ڪرہ ، For the last three and four years دهغه هم داسي پروت دے ، پائپونہ ٿے په لاره ڪنڊي ڪهلاؤ پراته دي، هغه سيڪريٽري صاحب ايڪسٽن ته هم اووٿيل او هغه ايڪسٽن لا تراوسه پوري نه مونڊرہ له رپورٽ راڪرو، نه ٿے مونڊرہ سره ميٽنگ او ڪرو، صلاح الدين دغه دے

ناست دے، نہ بہ ئے د ہغہ خہ تپوس کرے وی، اخر دا پیسپی چرتہ لارې شی، اخر چي تاسو دې د پارہ Maintenance د پارہ پیسپی ایردئ او تاسو ہم هغې باندي درې تنان تنخواگانی هم اخلی او بیا هغه خلقو ته او زما حلقه نه ده خوزه هلته هغه دعا له لارم او هغه دعا کبني ماته هغه حجره کبني مشرانو او وئیل چي یره وکیل صاحب، زمونږ درې کاله نه د غلته یو تیوب ویل جوړ شوه دے د پبلک هیلتھ او هغه وړان دے، پائپونه ټول خلقو ورنه اوړی دی، اوس هغه سیکرتری به دلته کبني چرتہ ناست وی، اوس هغه نه دا تپوس به څوک کوی؟ او هغه ایکسیئن نه به څوک تپوس کوی؟ نو هم دغه خیزونه دی چي زمونږ اخراجات زیات دی او زمونږ آمدن کم دے، په هغې کبني مونږ ته دا ضرورت راشی، زما به دا وی چي یو خودې پیسنور ضلع ته توجه ورکول پکار دی، دا زمونږه زړه دے د پختونخوا، د دې ایم پی اے گان زیات دی، ایم این اے گان ئے زیات دی، صرف سرکونو جوړول نه دی پکار، صرف په پخو لارو باندي سرکونه نه دی پخول، صرف پخو وینرو باندي دوباره سیمنټ لگول نه دی پکار، د دې نه رااوځی او مونږ دیکبني هغه خیزونو کبني، لکه ما هغه بله ورځ خبره اوکره، لاء یونیورسٹی پکار ده، قانونی یونیورسٹی پکار ده، نورې یونیورسٹی پکار دی، گیر چاپیره نور داسې سکیمونه کول پکار دی چي په هغې کبني خلقو ته Jobs هم ملاؤ شی او دې علاقې ته او زمونږ پیسنور پرې بنه او بنکاری۔ ډیره مهربانی، دا یو څو خبرې وی، ډیره مننه۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ مسر۔ نعیمہ کشور خان۔

محترمہ نعیمہ کشور خان: شکریہ جناب سپیکر، آج ہم ضمنی بجٹ پہ بات کر رہے ہیں، ضمنی بجٹ جس کی ہمیں آئین Provision دیتا ہے کہ آئینی طور پہ ہمیں یہ Provision حاصل ہے، آرٹیکل 124 کے تحت آئین میں یہ Provision رکھی گئی ہے کہ جب حالات ایسے ہوں کہ کوئی آفات ہوں، کوئی ایسے حالات بن جائیں تو پھر حکومت کے پاس یہ اختیار ہوتا ہے کہ وہ ضمنی بجٹ کے ذریعے وہ خرچے کر سکتی ہے لیکن افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ کوئی بھی حکومت ایسی نہیں آئی کہ وہ اس ضمنی بجٹ سے نکل سکی۔ وہ اخراجات جس کا ہمیں پتہ ہی نہیں ہے کہ کہاں پہ خرچ ہوئے، کیسے خرچ ہوئے؟ اس ہاؤس کو ایک ربرٹ سٹپ بنا کر ہمیں اس کی آج Approval دینا پڑ رہی ہے، ہمیں کچھ پتہ نہیں ہے کہ یہ کہاں پہ اخراجات

ہوئے؟ ہم تو سمجھ رہے تھے کہ یہ حکومت بہت سمجھدار ہے، ہمارا فنانس منسٹر بڑا پڑھا لکھا ہے، بڑا پلاننگ کر کے آتا ہے، بڑی سوچ سمجھ کر آتا ہے، کم از کم اب تو ان کو اس پہ نظر ثانی کرنی چاہیے، ٹھیک ہے آئین میں Provision ہے لیکن اب اس کو ہمیں ختم کرنا چاہیے، یہ ضمنی بجٹ نہیں آنا چاہیے، یہ ضمنی بجٹ کا خاتمہ ہونا چاہیے، ہمیں اس کو ختم، ٹھیک ہے آئین میں جس طرح عرض کیا کہ Provision دینی چاہیے اور دیتے بھی ہیں، ہر حکومت دیتی ہے لیکن کم از کم کب ہم اس کو ختم کریں گے، کب ہم اس ربرسٹمپ کو ختم کریں گے؟ یہ سارے خرچے ہو چکے ہیں، اب ہمیں کہتے ہیں کہ آپ اس کو پاس کریں، یہ خرچے آپ کر چکے ہیں، اب ہم پاس کریں نہ کریں، ہم اس پہ بحث کریں نہ کریں، کوئی فائدہ نہیں ہے، اب ان خرچوں کو دیکھیں کہ کیا خرچے ہوئے ہیں؟ اب اس طرف آتے ہیں، اگر آپ دیکھیں، نمبرون پہ جو ہے وہ صوبائی اسمبلی کا، نمبر دو انتظامیہ کا ہے، نمبر تین پہ جیل کا ہے، نمبر چار پہ ایڈمنسٹریشن، اگر میں گنتی جاؤں ناں، ٹائم میں زیادہ لوں گی، اس لئے نہیں کروں گی، میجاریٹی یا تو ریکورڈ ٹمنٹ کی ہے یا پھر گاڑیاں خریدی گئی ہیں، گاڑیوں کی Repairing ہوئی ہے، کیلہماں پہ ہم بار بار بات کرتے ہیں کہ ہم بچت کر رہے ہیں، ہم زیادہ خرچے نہیں کر رہے تو پھر کیوں ہم بار بار گاڑیاں خرید رہے ہیں؟ مہنتوں پہ خرچے کر رہے ہیں، بلڈنگز پہ خرچے کر رہے ہیں، پھر کیوں ہم خرچے بڑھا رہے ہیں؟ ایک طرف تو اسی گورنمنٹ کے بقول کہ جب Imported حکومت نئی آئی تھی، Selected حکومت تھی تو ان کا آئی ایم ایف سے وعدہ تھا کہ ہم اپنے خرچے کم کریں گے، پھر یہ کیوں ہم نے خرچے بڑھائے؟ کیوں ہم نے گاڑیوں پہ خرچے کئے؟ کیوں ہم نے اتنی ریکورڈ ٹمنٹ کی؟ ہم نے سیلریاں بڑھائیں، ہم نے اتنے Increments دیئے، جبکہ ہمارا Agreement تھا کہ ہم اس کو نہیں کریں گے۔ اگر یہاں پہ دیکھیں، نمبر 10 پہ یا نمبر 11 پہ کہ ہم نے جنگلی حیات کے لئے رقم رکھی ہے یا جنگلات کے لئے، دوسری طرف ہم اگر دیکھیں تو ایک ہم نے جنگلات کو تباہ کیا اور جنگلی حیات کو بھی ہم نے تباہ کیا، مجھے اس پہ اعتراض نہیں ہے کہ ہم نے فنڈز دیئے، مجھے اس پہ اعتراض ہے کہ ہم نے جنگلات کو بھی جلایا، جنگلی حیات کو بھی جلادیا کیونکہ جب پورے صوبے میں آگ لگی ہوئی ہے، ہمارے جنگلات میں، ایک تو ہمارے جنگلات جل گئے، ہم یہاں پہ ایک بڑا دعویٰ سن رہے تھے کہ بلین ٹریز کی سونامی آئی ہے لیکن جنگلات کو آگ لگی ہوئی ہے، ایک جو Already ہم موسمیاتی تغیر کا شکار ہیں، اس سے ہمارے جنگلات جل گئے لیکن اس کے ساتھ ساتھ ہماری جنگلی حیات کو جو نقصان پہنچا ہے، بہت افسوس ہو رہا ہے کہ اس کے ساتھ ہمارے جو سالوں کے جنگلات ہیں، ایک تو وہ جل گئے،

دوسرے اس کے ساتھ ہمارے جو پرندے تھے، ہماری جنگلی حیات تھی، اس کو بھی بہت زیادہ نقصان ہوا ہے، اس کو بہت زیادہ میرے خیال میں، مجھے اس پر بہت زیادہ افسوس ہے کہ اس کو روکنے کے لئے ہم نے کچھ زیادہ ٹھوس اقدامات نہیں کئے، اس پر مجھے زیادہ دکھ اور افسوس ہے، اس لئے مجھے اس ضمنی پر بھی ہے۔ ایک آخری چیز پر خیر میں بات کرتی ہوں، لوکل گورنمنٹ کا ادھر ہم وہ کر رہے ہیں کہ نمبر 17 پر میں بات کرتی ہوں، End میں، اس پر یہاں ہم ضمنی بحث میں اس کو فنڈ دے رہے ہیں لیکن جب فنانس بل ہم پاس کر رہے تھے، لوکل گورنمنٹ میں ہمارا اختیار نہ ہوتے ہوئے ہم نے فنانس بل میں لوکل گورنمنٹ فنڈ پر کٹ لگایا اور اس کا فنڈ ہم نے کم کیا، یہ ایک افسوسناک بات ہے، ہم یہاں پر ضمنی بحث تو دے رہے تھے لیکن ادھر سے ہم نے لوکل گورنمنٹ فنڈ میں فنانس بل میں، پچھلے فنانس بل میں اس کو کم کیا، یہ ایک افسوسناک چیز ہے کہ ہم نے لوکل گورنمنٹ کے اختیارات بھی کم کئے، لوکل گورنمنٹ فنڈ بھی کم کیا، پھر یہاں پر کیوں آپ اس کو ضمنی بحث دے رہے ہیں؟ تھینک یو۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ لطف الرحمان صاحب۔

جناب لطف الرحمان: دیرہ مہربانی جناب سپیکر صاحب، نن خو سپیشل مہربانی دہی او کرہ چہ نوم دہی اغستے دے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تاسو ہمیشہ گیلی کوئی کنہ، نن تاسو نہ مخکبئی اپوزیشن او وئیل چہ زمونرہ سی ایم صاحب سرہ دیر بنہ ملاقات شوے دے نو هغوی دیر خوشحالہ وو، ما وئیل چہ دوئ خوشحالہ دی چہ تاسو ہم نن خوشحالہ کرم۔

جناب لطف الرحمان: بنہ دہ، دیرہ مہربانی۔ (تہقہ) بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔

جناب سپیکر، بہت بہت شکریہ آپ کا۔ اس وقت ضمنی بحث کے حوالے سے ایوان میں بحث شروع ہے، بنیادی طور پر ضمنی بحث جب پیش کیا جاتا ہے تو اس کا مقصد بنیادی، اگر کوئی Solid reason ضمنی بحث کے حوالے سے نہ ہو، پھر اس کا دوسرا مطلب یہ لیا جاتا ہے کہ ایک ناقص منصوبہ بندی کی وجہ سے جو پورے سال میں منصوبہ بندی صحیح نہ ہونے کی وجہ سے ضمنی بحث پیش کیا جاتا ہے۔ بحث کے حوالے سے کچھ سوالات ہیں، ان سوالات سے پہلے پرسوں بحث کی 'وانڈاپ' تقریر میں جناب چیف منسٹر صاحب نے یہاں ایوان میں تقریر کی، پھر جس طرح سے انہوں نے آزادی کی بات کی، خود مختاری کی بات کی، غلامی سے آزادی کی بات کی، تو مجھے سمجھ آیا کہ ان کے لیڈر کا یہ بیانیہ جو انہوں نے بنایا ہے، یہاں ایوان



میں بھی بجٹ کی 'وائنڈ اپ' تقریر میں چیف منسٹر صاحب اس کا اعادہ کر رہے ہیں، اپنے لیڈر کے اس بیانے کا میں سمجھتا ہوں کہ یہ ایوان تقریباً اس وقت جب Merger کا علاقہ ہمارے ساتھ شامل ہوا ہے، Merger جو ہوا ہے ایکس فائنا کا، وہ تقریباً چار کروڑ لوگوں پر محیط یہ ایوان تقریباً بن گیا ہے، پھر یہاں پہ نمائندگان جو ہیں وہ تقریباً تین لاکھ ساڑھے تین لاکھ آبادی سے ایم پی اے بن کر اس اسمبلی میں آئے ہیں، پھر ہم یہاں پہ کھڑے ہو کر جب غلط بیانی سے کام لیتے ہیں، پھر ہم اس پورے ایوان کو دھوکا دینے کی کوشش کرتے ہیں، اس حوالے سے پورے عوام کو، اس صوبے کے عوام کو جب ہم دھوکا دیتے ہیں، یہ بڑی عجیب بات بن جاتی ہے، میں سمجھتا ہوں کہ اس فلور پہ ہونا یہ چاہیے تھا، بجٹ اجلاس میں اور بجٹ تقریر پر جب جواب آنا چاہیے تھا تو وہ بڑے Realistic figures کے ساتھ آنا چاہیے تھا، اس صوبے کے مفاد کے حوالے سے بات آنی چاہیے تھی، یہ جو ہمارا صوبہ ہے، اس صوبے کو ہم کیسے اپنے پاؤں پہ کھڑا کر سکتے ہیں؟ اس حوالے سے بات ہونی چاہیے تھی لیکن ہوا یہ کہ ہم نے جب غلامی اور آزادی کی بات کی تو دراصل ہم نے پوری قوم کو دھوکا دینے کی کوشش کی، آپ مجھے یہ سمجھائیں کہ اگر آپ اپنے پاکستان کو آئی ایم ایف کے اس معاہدے کے ساتھ نتھی کرتے ہیں تو آپ مجھے یہ بتائیں کہ آپ اس کو غلامی کی طرف لے گئے ہیں یا آپ اس کو آزادی کی طرف لے گئے ہیں؟ جب آپ نے معاہدات کئے، میں وہ بات نہیں دھراتا کہ جس پہ آپ نے کہا کہ اگر ہم آئی ایم ایف کے پاس گئے تو ہم خود کشتی کر سکتے ہیں آئی ایم ایف سے ہم قرضہ نہیں لیں گے، آپ نے اپنے صوبے کو، یہاں پہ تیمور جھگڑا صاحب بیٹھے ہیں، وہ بھی اسی انداز میں اسی اسمبلی کو بھی دھوکا دینا چاہتے ہیں اور پوری قوم کو بھی دھوکا دینا چاہتے ہیں، جھوٹ بولنے سے کوئی آپ کا بجٹ اور آپ کا صوبہ مالا مال نہیں ہو جائے گا، آپ اپنے پاؤں پہ کھڑے نہیں ہو سکتے، جب تک آپ صحیح معنوں میں اپنے صوبے کے جو آپ کے وسائل ہیں، ان وسائل کو بروئے کار لا کر، اگر آپ اپنے صوبے کو اپنے پاؤں پہ کھڑا کر سکتے ہیں تو 'فجھا' لیکن یہاں تو یہ ہوا کہ چار سالوں میں آپ اپنا حق نہیں لے سکے اپنی ہی حکومت میں، اور پھر یہاں پہ آپ جب بات کرتے ہیں، اس فیڈرل کیسینٹ کے حوالے سے، اسعد کی بات، کہ اسعد محمود نے کیسینٹ میٹنگ میں ہمارے ایکس فائنا کے حوالے سے بات نہیں کی، میں ان سے یہ پوچھنا چاہتا ہوں کہ آپ مجھے ذرا اپنے گلرز دیں گے کہ چار سالوں میں آپ نے ایکس فائنا کو کتنا فنڈ مہیا کیا، مرکز نے آپ کو کتنا فنڈ دیا؟ آپ کے صوبے کا جو حصہ بنتا تھا، آپ نے صوبے سے اپنا حصہ کتنا دیا؟ آپ کے Expenditures جو ہوئے ہیں پچھلے سالوں میں، تو آپ اس کے گلرز ہمیں، میں تیمور

جھگڑا صاحب سے ریکویسٹ کروں گا کہ وہ اس حوالے سے ہمیں فلرز دیں، انہوں نے اپنے صوبے کا جو حصہ ڈالا تھا، اس کے Expenditures کتنے ہوئے اور اس سال آپ نے اپنے صوبے سے کیا حصہ دیا؟ لیکن ہماری یہ کوشش ہوتی ہے کہ ہم دو مہینے کی حکومت پہ، ساری چیز اس پہ ڈالتے ہیں کہ آپ مہنگائی بھی اس پہ ڈالنا چاہتے ہیں، آپ تیل کی قیمت بھی اس پہ ڈالنا چاہتے ہیں، آپ ڈالر کی قیمت اگر آگے جا رہی ہے تو وہ بھی آپ اس حکومت پہ ڈالنا چاہتے ہیں، دو مہینے کی حکومت پہ، چار سال کی حکومت کا آپ کوئی نتیجہ نہیں دینا چاہتے، میں یہ سمجھتا ہوں کہ غلط بیانی سے کام لینا، میری انفارمیشن یہ ہے کہ تین سالوں میں آپ نے اپنے صوبہ سے ایک پیسہ بھی ایکس فائنا کے لئے نہیں دیا، مرکز سے جو پیسہ آپ کے پاس آیا ہے، وہ بھی کس حساب سے آیا؟ لگانا آپ کو کتنا تھا اور آپ نے دیا کتنا ہے؟ یہ سارے فلرز اگر آپ ایوان کے سامنے رکھیں تو پانی کا پانی، دودھ کا دودھ اور پانی کا پانی ہو جائے گا، لہذا میں سمجھتا ہوں کہ اس طریقے سے کام نہیں بنے گا، اگر ہم اپنے ایوان سے، اپنے ممبران سے، اس کے توسط سے اگر ہم پورے صوبے کو دھوکہ دیں گے، ہم اس کے ساتھ جھوٹ بولیں گے تو یہ کوئی کمال کی بات نہیں ہے، آپ اپنے لیڈر کا بیانیہ جب آپ لے کر آتے ہیں تو ہمیں تو عجیب لگتا ہے، عجیب بات ہوتی ہے، کبھی آپ کہتے ہیں کہ میں 92 کا کپ، جس وقت میں پاکستان کے لئے کپ جیت رہا تھا، اس وقت مجھے اتنی خوشی نہیں ہوئی، جب آپ امریکہ سے آکر ائرپورٹ پر کتے ہیں، آج مجھے اس ورلڈ کپ سے بھی زیادہ خوشی محسوس ہو رہی ہے، جب آپ امریکہ سے ٹرمپ سے ملاقات کر کے آئے (گھنٹی بجائی گئی) وہاں تو آپ اس حوالے سے بات کرتے ہیں، آپ آئی ایم ایف سے قرضوں کے حوالے سے بات کرتے ہیں، آپ آئی ایم ایف کے ساتھ معاہدے کرتے ہیں، ملک کو گروی رکھتے ہیں، ملک کو آپ نے دیوالیہ پن کی طرف پہنچایا، معاشی طور پر آپ نے ملک کی تباہی کی لیکن یہاں پر آپ کہیں گے کہ جی ہم کچھ ڈالروں کے لئے اپنے آپ کو غلامی کی طرف لے جائیں؟ جب آپ ڈالر کے لئے معاہدوں پہ دستخط کرتے ہیں وہاں آپ کو غلامی بھول جاتی ہے لیکن قوم کو دھوکہ دینے کے لئے آپ غلامی کی بات کرتے ہیں، غلامی اور آزادی حریت کا درس آپ جمعیت العلماء اسلام سے لیں کہ ان کے اکابروں نے جس طرح حریت کے لئے جنگ لڑی، وہ تاریخ کا ایک حصہ ہے، تبدیلی کا نعرہ پی ٹی آئی کا ہے، اس پہ یہاں پہ آزادی اور آپ امریکہ سے آزادی اور غلامی کی بات نہیں کر سکتے، (دوبارہ گھنٹی بجائی گئی) جھوٹ بولنے کی ضرورت نہیں ہے، میں سمجھتا ہوں کہ تہذیب کے حوالے بھی جو آپ نے جنگ اس وقت پاکستان میں چھیڑی ہوئی ہے، وہ بھی آپ کو غلامی کی

طرف اس کو لے جا رہے ہیں، قوم کو آزادی کی طرف نہیں لے کر جا رہے ہیں، میں انہی الفاظ پہ آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں، و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ سردار حسین بابک صاحب۔

سردار محمد یوسف زمان: جناب سپیکر، ایک بات۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہیں جی، آپ کی بات ہو گئی ہے، آپ نے بات کر لی ہے۔

سردار محمد یوسف زمان: بس ایک دو منٹ، ایک اور حوالے سے بات کرنی ہے۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جی سردار محمد یوسف صاحب۔

سردار محمد یوسف زمان: شکریہ جناب سپیکر، آپ نے کہا تھا، نلوٹھا صاحب بھی باہر گئے تھے اور سردار

صاحب بھی، وہاں پر بات ہوئی تھی، یہاں اسمبلی میں بات ہوئی، ہم نے ان لوگوں کو بھی سمجھا دیا، مسلم لیگ کے جو رکرز تھے وہ اس بات پہ مطمئن بھی ہوئے، اس وجہ سے ان کو Disperse کر دیا، ان کا احتجاج

اور گیٹ وغیرہ بھی کھول دیا ہے، اس میں یعنی جو بھی اطمینان کا اظہار کیا ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: سردار حسین بابک صاحب۔

جناب سردار حسین: شکریہ جناب سپیکر، نن ضمنی بجٹ بانڈی چھی کوم بحث دے

نو دا یو آئینی تقاضا دے او ظاہرہ خبرہ دے حکومتونو تہ چھی کلہ سالانہ بجٹ تیار

شی او سالانہ بجٹ پاس شی پہ کال کبھی، بیا د بدقسمتی نہ د ہغہ حادثاتو د

پارہ یا د ہغہ ایمرجنسی ضرورتونو د پارہ حکومتونو تہ فنڈز درکار وی، بیا

ہغہ ہم د غسپی د تیر کال چھی کوم اخراجات شوی وی، د اسمبلی نہ د ہغھی

منظوری واخلی خودی توپل اماؤنت تہ چھی مونبرہ گورو نو دا اماؤنت ڊیر زیات

دے، دا ایک سو ستر (170) بلین دے او چھی مونبرہ گورو دے توپل Break up تہ

نو پہ دیکبھی مونبرہ تہ داسی ہیخ خہ خبرہ نہ بنکاری چھی Urgency دے وی یا

ایمرجنسی دے وی او بیا زمونبرہ فنانس منسٹر صاحب سب کال پہ بجٹ بک بانڈی

خود دار بجٹ بیا بیا لیکلے دے خو چھی دننہ ئے مونبرہ کھلاؤ کرو نو ہغھی کبھی

د خود داری خہ عنصر پہ نظر نہ راخی۔ یو اماؤنت دا د لوکل گورنمنٹ دے، د

لوکل کونسل بالکل دلته د بلدیاتی انتخابات او شول او جناب سپیکر، تاسو ہم

د دے گواہ یٹی چھی کوم تیر نظام د بلدیاتو وو، ہغھی کبھی ہم توپل بلدیاتی

حکومتونو، بلدیاتی نمائندگانو بیا بیا اعتراضات کول، ہغوی تہ فنڈ نہ ملاویدو

او چي کوم Due د قانون مطابق د هغوی کومه برخه وه، هغه برخه هغوی ته لاندې ملاؤ نه شوه، Devolved چي کوم سبجیکټس وو، هغوی ته ملاؤ نه شو، اوس هم که مونږه اوگورو، انتخابات شوی دی او اماؤنټ دوئ بنودلے دے چي مونږ لوکل کونسل ته څلور اربه روپئی چي دی هغه ورکړي دی، بیا ډسټرکټ سیلری چي ده هغه اکتیس ارب ده، مونږه دلته واوریدل په بجټ سپیچ کبني چي وزیر خزانہ صاحب دا تاثر ورکولو چي دا یو ډیر Managed budget دے، ډیر Planned budget دے او ډیر Disciplined budget دے، زما نه دے خیال چي فنانس سره Related چي څوک هم وی، هغوی به دې ته Disciplined budget اووای، یو دومره لوءے اماؤنټ، لکه مونږ به اووایو چي خدائے مه کړه زلزله راشی او د هغې په بجټ کبني چاته پته هم نه وی او هغه بجټ کبني Reflect هم نه وی یا مثال که مونږه اوگورو چي په دې ټوله صوبه کبني چي کوم ځنګلات اوسوزیدل یا په هغې باندې اضافی پیسه لګیدلې وی نو هم هغه یو آفت وو، انسانی آفت وو، که قدرتی آفت وو، یا دلته کورونا، ظاهره خبره ده وباء ټوله دنیا کبني راغلي وه، بیا مونږه هغه هم نه وینو چي هغه اماؤنټ ظاهره خبره ده، هغه هم بجټ کبني خو پته نه وه چي خدائے مه کړه کورونا به راځی او دومره تاوان به کبیري، یعنی مونږ دا وینو چي دا کوم اضافی بجټ دے، ضمنی بجټ دے، ظاهره خبره ده په دیکبني مونږ په دې خبرو هرگز اعتراض نه کوؤ خو ضرور دا وایو چي دا په دې حکومت کبني دا Re appropriation چي شروع شو، سسټم ډیر زیات شروع شو او بیا مونږ وینو چي د ضرورت په بنیاد نه، یعنی د سیاسی یا افرادو Oblige کولو د پاره که دغه فنډ لگی نو زما خیال دا دے چي دا بیا نه صرف دا چي د اختیاراتو ناجائزه استعمال دے، بلکه د دې نه پته لگی چي زمونږه پلاننگ څومره ضعیفه دے، هغه څومره کمزور دے، په هغې کبني څومره کمزور دی؟ پکار خو دا ده چي یو طرف ته مونږ په عام بجټ کبني خبره اوکړه چي د ناقصه، کمزورې منصوبه بندئ په وجه باندې یعنی تیره سو بټیس (1332) ته دوئ بجټ اورسولو او وزیر اعلیٰ صاحب (گھنډی بجالی گئی) دلته Floor باندې خبره کوی چي دا یو تاریخی بجټ دے او بیا ستا Throw forward چي دے هغه تیره سو آټه (1308) ارب ته رسیدلے دے نو په دې خبره مونږ نه

پوهیرو چې په دیکښې د تعریف څه دی؟ د صوبې پلاننگ خو به بهترین دا وو، پلاننگ خو به د سپلن دا وو چې دا د تیر کال کوم Throw forward وو یا تر تیر کاله پورې کوم Throw forward وو نو چې حکومت سره فنډ نشته دے او د راتلو ذرائع نشته، بیا دا دومره لوڼې سکیمونه شروع کول چې د هغې نه بیا بیا Litigation جوړیږي او مونږه دیکښې وینو چې په دې بلدیاتې انتخاباتو باندې چې حکومت هغه مشینری په کوم طرز باندې اثرانداز کړې ده، هغه نن د دې ضمنی بجهت نه ښکاره پته لگي. دلته خو یو طرف ته مونږه دا خبره کوو چې انقلاب راولو او آزادی راولو او آزاد انتخابات کوو او ماحول (گهنښې بجائی گئی) هغې بل طرف ته به که د سرکار وسائل، د حکومت وسائل یا په هغه آئینی مرحله باندې که د اثرانداز کیدو د پاره استعمالیږي نو زما خیال دا دے چې بیا دې وزیر خزانه صاحب پخپله هم یو یو شعبه مونږ ته Define کړي چې دا بیا کوم د سپلن دے، دا څنگه Good governance دے؟ دې ته مونږه Good governance نه شو وئیلے. نن که فنانس منسټر صاحب دا خبره کوي چې مونږه بجهت بکونه خلقو ته اسان کړل چې هغوی ئے گوري خو مونږ په هغه بجهت کښې هم او وئیل، مونږه اوس هم دا خبره کوو چې دا د سرکار ډاکیومنټ دے، په دیکښې رد و بدل کول، په دیکښې د حکومت اختیار د سیاسی مقاصدو د پاره استعمالول، دا مناسب خبره بالکل نه ده (گهنښې بجائی گئی) او پکار دا ده چې صوبائی حکومت د دې نه ډډه او کړي. مونږه له پکار خو دا وه چې په دې صوبه کښې او په ټول ملک کښې د بجلئ څومره لوډ شیدنگ دے، په دې به مونږه خوشحالېږو چې که اضافی بجهت راځي، هغه د بجلئ د سکیمونو د پاره ځي، په دې به صوبه مخکښې ځي، که داسې منصوبې شروع کیږي چې د هغې نه ریونیو جنریټ کیږي، هغه ریونیو جنریشن کوي، ځکه چې زموږه دا صوبه په پښو او دریدل دی، زموږ ټول انحصار په مرکز دے، د مرکز په وړاندې مونږ د خپلې صوبې د حق غوښتلو په وکالت کښې، زه دا نه وایم چې مونږه ناکامه یو خو راځي چې په جمع فیصله او کړو چې مونږه څومره کامیاب یو او مونږ (گهنښې بجائی گئی) څومره ناکامه یو؟ نو که مونږ د مرکز په وړاندې هم خپل جنګ نه کوو،

مونڊر د محدود ووسائلو خپله هم داسې کمزورې منصوبې بندې کړو نو زما خیال دا دے چې دا بیا مونڊر دې صوبې سره پخپله زیاتے کوؤ۔ زه حکومت ته به درخواست کوم، ظاهره خبره ده چې ایک سو ستر (170) ارب روپئی دا ډیر لوئی اماؤنت دے، دا ولې په ایمرجنسی کبني پکاریري، آیا زما ټول ډیپارټمنټس دومره کمزوری دی؟ دا آئینی تقاضا ده، په دیکبني هیخ شک نشته خو دې ته کبنيناستل چې اوس د ټول کال بجهت جوړ شو، بیا که ژوند وو نو راروان بجهت کبني بیا مونڊر له تاسو دومره ایک سو ستر (170) او دوه سوه ارب روپئی را کوئی، دلته تاسو په سوشل میډیا خلقو ته دا خبره کوئی چې دا د Good governance علامات دی۔۔۔۔

جناب ډیپټی سپیکر: Windup کړه جی۔

جناب سردار حسین: نو زه ورته دا وایم، نور خو دلته داسې څوک شته هم نه، زما خیال دے څوک به خبرې کوی۔۔۔۔

جناب ډیپټی سپیکر: نه شته دے، شته جی، ډیر ملگری شته دے، خبرې کول غواړی جی۔

جناب سردار حسین: خیر دے، بیا هم په بجهت خبره کوؤ، بده خبره نه ده۔۔۔۔

جناب ډیپټی سپیکر: نه جی، بده خبره خو نه ده، تاسو پخپله باندې وئیلی وو چې لس لس منته به ټول کوؤ نو تاسو Windup کړی جی۔

جناب سردار حسین: زه دا وئیل غواړم چې بیا دوئ له منل پکار دی، په دیکبني یو ایمرجنسی ته نه شی بنودلې او ایک سو ستر (170) ارب روپئی د تیر کال چې تا اضافی اخراجات کړی دی، اوس دې ځانې کبني ما او کتل په سونو پوسټونه دې Create کړی دی، اوس دا ډیپارټمنټس دومره کمزوری دی چې هغوی ته د خپل روان کال یا د راروان کال پته نه لگی چې ماته څومره Manpower پکار دے، ماته څومره پوسټونه Create کول پکار دی؟ هغه خو پکار ده چې په دې بجهت بک کبني موجود وی، که بجهت پاس شی او بیا په ضمنی کبني تاسو وایئ چې مونڊر په سوؤنو کسان نو هغه مونڊر وایو، دا هم ډیره زیاته عجیبه خبره ده او دا هاؤس به ما سره ملگریټیا کوی چې د انفارمیشن ډیپارټمنټ په موجود گئی کبني شہرام

خان هم را غلو چي انفارميشن ڊيپارٽمنټ موجود دے ، انفارميشن ڊائريڪٽوريٽ موجود دے ، په هر ډويژن کښي د انفارميشن ڊيپارٽمنټ ايمپلائز موجود دي ، په هر ډسټرڪټ کښي د انفارميشن ڊيپارٽمنټ ايمپلائز موجود دي ، دا په سوشل ميڊيا خوانان چي پچيس هزار روپي به ورله تاسو ورکوي نو هغوي به څه وائي؟ مخالفو ته کنخل کول، د مخالفو سپيچونه Snub کوي، د سرکار خزانه د پختونخوا د غريب اولس خزانه څوار لس سوه کسان دوي Hire کړل، په سوشل ميڊيا باندې او پچيس پچيس هزار روپي تنخواه به ورته ورکوي او اعزازيه به ورته ورکوي (گهي بجالي گي) د هغوي کار به دا وي چي هغوي به د پي تي آئي بڼه وائي او د نورو پارټو به بد وائي. بيا به دا خبره کوي چي مونږ په ميڊيا باندې مضبوط يو، دا د سرکاري وسائلو ناجائزه استعمال دے ، دا د حکومت د اختيار غير، يعني زه دا ويلي شم چي دا يو غير آئيني استعمال دے ، دا Avoid کول پکار دي----

جناب ډپټي سپيکر: Windup کره اوس-

جناب سردار حسين: جناب سپيکر، حکومت حکومت دے، يو سياسي جماعت سياسي جماعت دے، مرکز کښي هم سياسي جماعتونه په حکومت کښي دي، دلته هم او که مرکزی حکومت تاسو ته به ياد وي، بے نظيرانکم سپورټ پروگرام ئے شروع کړو، تاسو صحت کارډ سکيم شروع کړو خودا د اولس د پاره دي، په هغې باندې چي تاسو هر څومره خپل کريدټ اغستل غواړئ هغه کريدټ پرې تاسو واخلي خو ډائريکټ د عوامو په خزانه باندې خپل سياسي پارټي ته فوقيت ورکول يا هغې ته مثال تقويت ورکول، دا پکار ده چي دا سکيم دوي واپس کړي، حالانکه دوي دې وضاحت او کړي، شوکت صاحب دې وضاحت او کړي چي تاسو څوار لس سوه خوانان په کنټريکټ باندې Hire کړل، د فيس بک د پاره، د ټويټر د پاره، د انسټاگرام د پاره، دا بناړ ناپرسان خونه دے، يو طرف ته ستاسو بيانیه دا ده چي مونږ د کرپشن خلاف يو، آيا دا کرپشن به څنگه Define کوو؟ کرپشن خو هم دا دے، ته دا کرسئ د خپل سياسي جماعت د مخکښي تگ د پاره استعمال کړي، نه دا کرسئ به د دې صوبې د اولس او د دې ملک د پرمختگ د پاره به استعماليري، هر هغه سياسي جماعت چي هغه د اولس د پاره فلاح

راولی، هغه به اولس کبني پخپله مضبوطيږي، دا ټول څيزونه چې دي، تاسو مونږ په ايم ټي آئي باندې خبره اوکړه، نن تاسو اوگورئ يو خبره ډيره ضروري ده، خير دے ما له لږ ټائم راکړه----

جناب ډپټي سپيکر: نه جی، بس Windup کړه جی، خير دے تاسو ټائم ټولو نه زيات واغستو، تاسو Windup کړئ جی اوس-

جناب سردار حسين: مهرباني۔ دا شهرام خان ناست دے، بونير کبني دا ايتا ټيسټ وو، بي ايس ټي اپوائنټمنټس، رياض خان هم ناست دے، دريم زمونږ ټيسټ دے چې په هغه ټيسټ کبني د Candidates په ځانې باندې ټوله دنيا کبني ئے ريكارډنگ اوکړو چې استاذان ناست دي، رشته دار ئے ناست دي، ما مخکبني هم دا خبره کړې وه چې عوامي نیشنل پارټي پينځه کاله حکومت کړے دے، زه نن هم Floor of the House چيلنج کوم چې په ايجو کيشن کبني که يو اپوائنټمنټ د ميرټ Violation شوے وي، ولې وجه ئے څه وه؟ وجه دا وه چې مونږه اپوائنټمنټس په Academics کړي دي، مثال د ماسټرز ضرورت وو، د ميټرک خپلې نمبرې وي، د ايف اے / ايف ايس سي خپلې نمبرې وي، د بي اے / بي ايس سي خپلې نمبرې وي، د ايم اے / ايم ايس سي خپلې نمبرې وي، د ايم فل او د بي ايج ډي خپلې نمبرې وي، Specific چې کوم سبجيکټ وو، د هغې خپلې نمبرې وي، Academic وو، نن که اين ټي ايس راغله دے، يو طرف ته ئے په اربونه روپئې راغونډې کړې، بل طرف ته کهلاؤ کرپشن دے، کهلاؤ کرپشن دے، اوس يو طرف ته تاسو Academic له سو نمبرې ورکړې دي، بل طرف ته تاسو يو ټيسټ له سو نمبرې ورکړې دي، هغه غريبانان خلق چې هغه گولډ ميډلسټ دي، هغه Toper دي، هغوی سره خو پيسې نشته چې هلته ورکړي، په ټيسټ کبني د هغوی کمې نمبرې راشي، Academic د هغوی Down راشي، دا نه ده پکار، Interference په اپوائنټمنټ کبني چې څومره ختمولے شو، Transparency چې ده دا به Ensure کيږي----

جناب ډپټي سپيکر: بابک صاحب، Windup کړئ جی-



جناب سردار حسین: تاسو پخپله سوچ اوکړئ، دا اهم خبره ده، په ایجوکیشن ډیپارټمنټ کښې په زرگونو خلق بهرتی کیږی، دا ټیسټ چې دے، که دا کوئ هم، زما به حکومت ته ریکویسټ دا وی چې ټیسټ له Marks مه ورکوئ، د Screening د پاره بڼه ده که تاسو ټیسټ کښې Marks چاله ورکړل، دا اوس ایټا بدنامیږی، زما د دې صوبې ایټا اداره چې ده، دې ټول عمر د انجینئرنگ ټیسټونه کړی دی، د وئ د میډیکل ټیسټونه کړی دی، ماضی دا وائی چې یو انچ په ایټا باندې چا گوته نه ده پورته کړې، کله نه دا جعلی ټیسټنگ ایجنسی دې صوبې ته راغلی دی، ظاهره خبره ده این ټی ایس په څلورو کالو کښې پچین ارب روپۍ د دې صوبې نه غونډې کړې دی، هغوی ته په کروړونو روپۍ ورکول څه دی، دا ایټا ئے بدنامه کړه، لهدا زما دا گزارش دے چې مهربانی دې اوشی، ستینډنگ کمیټی ته دې منسټر صاحب راشی، مونږ به کښینو، د اپوائنټمنټ به یو داسې Transparent system جوړ کړو، داسې Transparent، زه تاسو له مثال درکوم، زه منسټر ووم، د افضل خان لالا شرافت او د وئ دې-----

جناب ډپټی سپیکر: بابک صاحب، Windup کړئ جی۔

جناب سردار حسین: دا ډیره ضروری خبره ده، افضل خان لالا، الله دې او بڅښی، هغه زما نه په دې خفه وو چې هغه ماته وئیل چې زمونږ یو ماشومه ده، زمونږ کور کښې پاتې کیږی، وئیل دا استاذ بهرتی کړه، ما ورته او وئیل چې دا خو په میرټ نه راخی، دا څنگه میرټ دے، په نورو حکومتونو کښې خو ټول خلق بهرتی کیږی او په دیکښې نه بهرتی کیږی؟ مونږ د ایجوکیشن د ټیچرز د اپوائنټمنټ د پاره یوه داسې Criteria ایښودې وه چې یو انچ پکښې چاته اجازت نه وو، زه به د دې آئی خان خبره اوکړم، چې کله مونږه اقتدار کښې راغلو، زمونږ نه مخکښې اپوائنټمنټس شوی وو، په هغې کښې بیا مونږه او مولانا صاحب او د وئ کښیناستو، هغه میرټ سسټم چې وو-----

جناب ډپټی سپیکر: مهربانی۔

جناب سردار حسین: ہغہ برابر شو، لہذا زہ بہ د شہرام صاحب نہ دا توقع لرم چہی دا کوم Mismanagement روان دے، بد انتظامی روانہ دہ، د کریشن دا سوالونہ چہی پور تہ کیبری، دا Window بہ ہلہ بندیری۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: مننہ جی۔

جناب سردار حسین: چہی پہ دیکبئی مونبرہ د تیسٹ نمبری چہی دی ہغہ ختمی کرو او بیا مونبرہ چہی کوم Upgradation ورکریے دے، پروموشن مو ورکریے دے، سروس سترکچر مو ورکریے دے، پکار دا دہ چہی د ہغی DPCs چہی دی چہی ہغہ Stipulated time کبئی کیبری، دا مخکبئی پوسٹونہ چہی دی دغہ زمونبرہ خالی نہ پاتہی کیبری۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: مننہ جی۔

جناب سردار حسین: جناب سپیکر، آخری خبرہ کوم، بیا بیا مونبرہ دا خبرہ دا ایم تہی آئی اوکرہ، اوس دوئی لکیا دی ایم تہی آئی بیا Extend کوی، تہلی صوبی تہ، دا Executive powers چہی دی، دا Unconstitutional دی، غیر آئینی اقدامات بہ۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: بابک صاحب، دا خو ضمنی بجت دے، دا خبری Already شوہی دی، آخرہ کبئی Reply ورکوی نو ہم ہغہ Cross talks شروع شی، شہرام خان Cross talks بہ شروع شی۔

جناب شہرام خان (وزیر ابتدائی و ثانوی تعلیم): تھینک یو، جزاکم اللہ۔ بابک صاحب بالکل قابل احترام دے او سستہ کبئی ئے وخت تیر کریے دے، وزیر تعلیم پاتہی شوے دے، زہ دوئی تہ یو ایشورنس ورکوم او دہی ہاؤس کبئی ئے ورکوم، دہی Floor باندہی ئے ورکوم چہی زہ بحیثیت منسٹر ایجوکیشن یو کس، بلکہ د تیرو نہہ کالو نہ بہ یاد کریم، د عاطف خان نہ تراوسہ پورہی یو سرے دا نہ شی ثابتولے چہی مونبر یو استاذ پہ سفارش بھرتی کریے وی، دا بالکل Clear دہ، دا ہاؤس گواہ دے، پہ دہی باندہی تحریک انصاف د تیر حکومت مونبر الیکشن تہ تلی یو او مونبر پہ خلقو کبئی پہ دغہ کبئی ہغہ کری دی خو چہی دوئی کومہ خبرہ اوکرہ نو نن ہم ہغہ پالیسی دہ، پہ ہغہ پالیسی کبئی انیس بیس فرق نہ دے راغلے، صرف

Clarity کوم، ایتا نن Hiring کوی، دا ډیر Important خبره ده، نور خو هغوی تقریر او کړو، د هغوی Right دے خو دا خبره ډیره ضروری ده، زه ځکه راپاڅیدم، ایتا Hiring کوی، د گورنمنټ یو اداره ده، زمونږ نه مخکښی یو Trend به وو، یو عامه خبره به وه چې استاذ په کومه طریقه باندې بهرتی کیدو، مونږ چې راغلو، مونږ نظام او کتلو، عاطف خان هغه وخت کښې ایجوکیشن منسټر وو او هغوی ورله یو Testing process کښیخودو او Transparent نظام ئه کښیخودو، هغه تر اوسه پورې چلیږی۔ څه تقریباً چالیس یا پینتالیس هزار هغه وخت کښې بهرتی شوی وو، تقریباً اټهاون دا دی اوس بهرتی کیږی لگیا دی، فائنل به شی، اټهاون پورې، او نور به هم بهرتی کیږی۔ بابک صاحب یو خبره او کړه چې یره په ایتا کښې په بونیر کښې چرته په ټیسټ کښې څوک ناست وو یا دا، چونکه دوی خبره او کړه، مونږ ئه احترام کوؤ، د هغې خبرې زما به بابک صاحب ته دا ریکویسټ وی او دې نه پس به ورسره زه کښینم چې ماته او وایه، ماسره Details share کړه، زه Floor of the House دا گارنتی ورکوم چې یو سرے به نه پاتې کیږی چې کوم سرے د Merit violation کوی، (تالیان) This is hundred percent guarantee یو سرے به دا په ټول دغه کښې او نه وائی چې دا د منسټر دا د چیف منسټر یا د بل منسټر، دا یم این اے، دا یم پی اے، څوک نیم نمبر، ما پسې زما د حلقې خلق راځی، نن هم راغلی دی، Clear cut مو ورته ویلی دی چې زه خپلې حلقې والا نه شم بهرتی کولے، مطلب دا دے، It is on merit for the entire process ځکه چې زه یو سرے بهرتی کوم، هغه به دیرش کالو له بهرتی کیږی، هغه که نالائقه بهرتی شو، هغه به دیرش کاله ماشومانو ته سبق بنائی، دا گناه زه په خپل سر نه شم اغستے۔ د تحریک انصاف پالیسی د میرت ده، مونږ له خلق ووت په میرت باندې را کوی، زه بحیثیت ایجوکیشن منسټر دا Ensure کوم، گارنتی ورکوم، که دوی ته ایجوکیشن کښې، بیا دا وایم چې ایتا کښې څه پرابلم وی، ټول هاؤس ته وایم، ټول زما ورونږه خویندې دی چې کوم ځانې کښې چاته پرابلم راځی، زما فون نمبر ورسره دے، ماسره Details share کړئ، مونږ به انکوائری هم کوؤ، We will go to every extent چې کوم سرے Violation کوی، هغه به ډیپارټمنټ کښې په ایتا

کینی او کہ پہ ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ کینی وی، ہغہ پہ نظام کینی د ہغہ د پارہ  
ہیخ قسم خائی نشتہ، دا بالکل ایشورنس ورکوم خو کہ دوئ سرہ ڈیتیل وی،  
ضرور مونرہ سرہ شیئر کری، Hundred percent merit ہغہ چہ کوم دے، مونرہ  
ایشورنس ورکوؤ، ان شاء اللہ جی، تھینک یو۔

محترمہ نگہت یاسمین اور کرنی: جناب سپیکر صاحب۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: حمیرا خاتون صاحبہ۔ دی سپی جی ہم ستا سو دے۔

محترمہ حمیرا خاتون: شکریہ جناب سپیکر صاحب، یہ افسوس کے ساتھ کہنا پڑا ہے کہ یہ Exercise تو  
آئینی ہو رہی ہے لیکن آئین کے اندر یہ کیسی Cosmetic exercise ہے جس کی میرے خیال میں  
کہیں پہ کوئی مثال نہیں ملتی کہ آپ بٹ کے بعد ایکسٹرا خرچ کریں، اس کے بعد پھر سامنے رکھا جائے کہ یہ  
ہم نے ایکسٹرا خرچ کیا ہے، لہذا یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ ہمارا پیش کیا گیا بٹ وہ خسارے کا بٹ تھا، اس  
کا پی کے اندر جو ڈیٹیلز دی گئی ہیں، اس میں جو ڈیپارٹمنٹس کا بتایا گیا ہے جو کہ بائیس ڈیپارٹمنٹس ہیں، 23  
نمبر پہ متفرق لکھا ہوا ہے، اس کے اندر کوئی کسی قسم کا خرچہ جو ہے وہ خواتین کے ضمن میں نہیں ہوا،  
خواتین کی فلاح و بہبود کے لئے کوئی پیسہ خرچ نہیں ہوا، میں اس کی وضاحت پوچھنا چاہوں گی کہ کیا اس  
کے لئے آپ کے پاس کوئی، آپ لوگوں نے پیسہ مختص ہی نہیں کیا تھا، اس لئے خرچ نہیں ہوا۔ دوسرا  
Youth special persons اقلیت کا بھی یہاں پہ کوئی ذکر نہیں ہے، نہ کوئی خرچ کیا گیا ہے، لہذا اس  
کو بھی دیکھ لیا جائے۔ محکمہ جنگلات اور ماحولیات کا بھی ذکر ہے۔۔۔۔۔

Mr. Deputy Speaker: Order in the House, order in the House.

محترمہ حمیرا خاتون: محکمہ جنگلات کا جو ذکر کیا گیا ہے کہ جس کے لئے انسٹھ (59) کروڑ روپے رکھے گئے  
تھے، اگر آج ہمارے جنگلات کے لئے پہلے یہ رقم جو ہے، یہ ایک بہت کم رقم ہے جو خرچ کی گئی ہے لیکن یہ  
اگر خرچ ہوئے ہیں تو اس کے اثرات وہ کہاں پہ ہمیں نظر آرہے ہیں؟ اگر وہ صحیح طریقے سے خرچ کئے گئے  
ہوتے تو آج ہمارا پورا صوبہ، وہ جنگلات آگ کی لپیٹ میں نہ ہوتے، جنگلی حیات کے لئے افسوس کے ساتھ  
کہنا پڑتا ہے کہ اگر خرچ ہوئے بھی ہیں تو وہ کہیں نظر بھی نہیں آرہے، اس کے لئے کوئی صحیح اقدامات نہیں  
کئے گئے۔ محکمہ آبپاشی کے لئے Clean drinking water ہمارے صوبے کا ایک بہت بڑا مسئلہ ہے،  
وہ میرے خیال میں As it is ہے، اس کے لئے جو یہ خرچہ ہوا ہے، یہ بھی نہایت کم ہے۔ آخر میں میں

یہ متفرق سمجھنا چاہو گی کہ جو End میں 23 پہ دیا گیا ہے کہ متفرق، آخر کن مدت میں خرچ ہوتا ہے، اس کی کوئی چیزیں اس کے لئے رکھی جاتی ہیں؟ شکریہ۔

جناب سپیکر: تھینک یو۔ مسز نگت یا سمین اور کرنی صاحبہ۔

محترمہ نگت یا سمین اور کرنی: شکریہ جناب سپیکر صاحب، بجٹ میں مجھے As such کوئی اتنی بات نہیں کرنی ہے، میں نے صرف ایک دو تین باتیں کرنی ہیں، اگر تیمور جھگڑا صاحب میری طرف متوجہ ہو جائیں تو میں وہ باتیں کر سکوں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: وہ انہوں نے مائیک لگایا ہوا ہے۔

محترمہ نگت یا سمین اور کرنی: اچھا۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: Headphone لگا ہوا ہے، آپ کون رہے ہیں۔

محترمہ نگت یا سمین اور کرنی: جناب سپیکر صاحب، میں حکومت کا شکریہ بھی ادا کرتی ہوں کہ حکومت

نے آٹھ سو (800) سو ڈاکٹرز جو دھرنے پہ بیٹھے ہوئے تھے، مطلب جو ایڈہاک ڈاکٹرز تھے، میں وزیر صحت کا اور اس میں ظاہر ہے میری قرارداد بھی شامل تھی، دھرنوں میں بھی ان کے ساتھ بیٹھی رہی تھی،

میں وزیر صحت کا اور وزیر اعلیٰ کا شکریہ ادا کرتی ہوں کہ ان آٹھ سو (800) ایڈہاک ڈاکٹروں کو انہوں نے Permanent کیا لیکن ابھی تک بل لے کر نہیں آئے ہیں، جس کی وجہ سے ان کی جو، ظاہر ہے کہ کینٹ

سے پاس ہوا ہے، پھر اس کو ہاؤس میں آنا چاہیے تھا، اگر یہ Management Bill کے ساتھ اس کو Club کر، جو Club انہوں نے Management Bill کیا تھا، اگر یہ کر دیتے تو آٹھ سو (800) ڈاکٹرز

ابھی بھرتی ہوں، مطلب Permanent ہو چکے ہوتے، میں ان سے یہ پوچھنا چاہتی ہوں کہ ان کو کب تک آپ Permanent کر رہے ہیں؟ دوسری جناب سپیکر صاحب، ان کے ساتھ میری بات بھی ہوئی ہے

کہ یہ IMU جو ہے PPHI کا ایک حصہ تھا، مرکز کا جو IMU کے نام سے یہاں پہ جو لوگ تھے جو کہ ہاسپٹلز کی جو دیکھ بھال کرتے ہیں، ان کی مشینری کی دیکھ بھال کرتے ہیں، سارا Burden جو ہوتا ہے وہ

اس IMU کے ان لوگوں پہ ہوتا ہے، میں آپ کے توسط سے تیمور جھگڑا صاحب کو کہتی ہوں کہ جب انہوں نے اتنی مہربانیاں کی ہیں، اتنی مہربانیاں صوبے کے ڈاکٹرز پہ کی ہیں، اتنی زیادہ انہوں نے

Efforts کر کے ان آٹھ سو (800) ڈاکٹروں کو Permanent کیا ہے، اسی طرح آج میں Appreciate کرتی ہوں ان کی ڈی جی (ہیلتھ) کو بھی، ساتھ ہی میں وزیر صحت کو بھی

Appreciate کرتی ہوں، ساتھ ہی ان کی ڈی جی (ہیلتھ) کو بھی Appreciate کرتی ہوں کہ میں ان کے ساتھ باقاعدہ رابطے میں تھی، آج انہوں نے مجھے بتایا کہ وہ جو Merged areas کی جو نرسز ہیں، وہ ان کا جو لیٹر ہے وہ یا آج یا کل ایشو ہو جائے گا، بلکہ اس میں دو تین چار لوگوں کی کوئی غلطیاں تھیں، Sign کی کوئی غلطی تھی، وہ آج ایشو نہیں ہوا لیکن کل وہ ایشو ہو جائے گا، جس میں میں Floor of the House وہ وزیر صحت اور ڈی جی (ہیلتھ) صاحبہ جو کہ بڑی محنت سے، حالانکہ ان کا بھائی فوت ہو گیا تھا، وہ بڑے ایک ٹروما سے گزری ہیں لیکن اس کے باوجود بھی وہ اپنے کام کو بڑی خوش اسلوبی سے نبھایا، میں اس کے پاس بھی گئی، وہ اس وقت میں میٹنگ تھیں، میں ان کے بھائی کے دعا کے لئے گئی تھی لیکن ساتھ یہ نرسز کے بارے میں بھی بات کرنے گئی تھی، میں پھر بھی آپ کو Appreciate کرتی ہوں کہ آپ لوگوں نے یہ جو Merged areas کا جو دیرینہ مسئلہ تھا، اس میں انہوں نے کہا تھا، ہم اور بھی زیادہ لوگ لیں گے، دیکھیں ہم تنقید برائے تنقید والے لوگ نہیں ہیں، Positive کام کرتے ہیں، ہم اس کو Positive جواب بھی دیتے ہیں، اسی طرح ایک سو چھیانوے (196) لوگ رہ گئے ہیں، اگر تیمور جھگڑا صاحب میری طرف تھوڑا سی توجہ دے دیں تو یہ IMU کے جو ایک سو چھیانوے (196) ڈاکٹر ہیں، اگر ان کو بھی آپ Permanent کر دیں تو میرا خیال ہے کہ جب سارے Permanent ہو چکے ہیں، صرف ایک سو چھیانوے (196) اور یہ ہائی کورٹ سے بھی اپنا کیس جیت چکے ہیں، ابھی حکومت سپریم کورٹ میں گئی ہوئی ہے، اپنا کیس واپس لے کر، بس دو باتیں اور کرنا چاہتی ہوں، جناب سپیکر صاحب، پولیس کی تنخواہوں کے بارے میں میں نے ظاہر ہے کہ آپ نے کٹ موٹرز ہم لوگوں سے واپس لے لی تھیں، پولیس کی تنخواہوں کے بارے میں بات کروں گی کہ پولیس کی تنخواہیں ابھی تک ایک روپیہ بھی نہیں بڑھی ہیں، یہ کتنا ہی بجٹ ہے، میں کہہ کہہ کر تھک گئی ہوں، بلکہ ان کا راشن جو چھ سو ساٹھ (660) روپے سے وہ دس ہزار بھی نہیں ہوا، حالانکہ پنجاب میں دس ہزار روپے ملتا ہے۔ اس کے علاوہ سیکنڈ سٹاف کے جو ٹیچرز ہیں، میں ان کے بارے میں بات ضرور یہاں پہ کرنا چاہوں گی کہ سیکنڈ سٹاف کے جتنے بھی تمام ٹیچرز ہیں، ان کو وہ مرعات نہیں ملتی ہیں، اگر وہ الیکشن میں جائیں یا ان کو ان کی جو Payment ہوتی ہے، وہ پچیس ہزار روپے پہ وہ صرف کام کرتے ہیں۔ یہ میری چند گزارشات تھیں جو کہ ہیلتھ منسٹر سے، پولیس کے بارے میں ظاہر ہے یہاں سے کسی نے نوٹ کر لیا ہو گا کہ پولیس وہ تو ہماری ریڑھ کی ہڈی کی طرح ایک جو ہے وہ سپورٹ کرتی ہے، جتنے شہداء ہیں، ہاں بس Last میں یہ بات کرنا چاہوں گی کہ میں نے وزیر

اعلیٰ صاحب کو بھی ایک اپنی درخواست پہنچائی ہے کہ بنوں اور لکی میں ہمارے ساتھ جو شہداء کے بچے ہیں، یعنی وہ ایک طریقے سے کانسٹیبل کی پوسٹ پہ کام کر رہے ہیں، حالانکہ یہ وہ Exam دے کر، آپ اس کو کیا کہتے ہیں، PSI،PHSI کے ذریعے انہوں نے Exam پاس کئے ہیں لیکن وہ کانسٹیبل کی پوسٹ پہ کام کر رہے ہیں، شہداء کو ہمیں اتنی نیچی نظر سے نہیں دیکھنا چاہیے کیونکہ بچے اگر Exam پاس کر کے آئے ہیں، وہ Conditionally جو وہ کانسٹیبل کی پوسٹ پہ اور یہ صرف لگی اور بنوں میں صرف پچاس پوسٹوں کا مسئلہ ہے، زیادہ کا نہیں ہے، میں سمجھتی ہوں کہ میں پورے صوبے کے لئے آواز اس لئے اٹھاتی ہوں کہ تمام صوبہ میری Constituency ہے، میں سمجھتی ہوں کہ یہ جو شہداء کے بچے ہیں، ان کی سیٹیں جو ہیں، وہ سی ایم سے کہہ کر پچاس سیٹیں اگر مختص ہو جائیں تو ہمارے شہداء کے بچے ظاہر ہے کہ وہ اپنی Original seat پہ کام کریں گے، ان کا ایک تو مرتبہ بھی بڑے گا، ان کو حوصلہ بھی ہو گا کہ سی ایم صاحب نے ان کو یہ پچاس سیٹیں یا ساٹھ سیٹیں وہ مختص کر دی ہیں۔ میں اسی کے ساتھ ہی اپنی تجاویز کے ساتھ ہی Windup کرتی ہوں، تھینک یو۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو۔ مسز ریحانہ اسماعیل صاحبہ۔

محترمہ ریحانہ اسماعیل: شکریہ جناب سپیکر، آج ہم ایک بار پھر سپلیمنٹری بجٹ کی منظوری کے لئے بیٹھے ہیں، یہ سپلیمنٹری بجٹ نہیں ہے، بلکہ یہ 2021-22ء کے بجٹ کی ناقص منصوبہ بندی کا ثبوت ہے۔ دو سو پینتیس (235) ارب روپے کے بجٹ کی منظوری سپلیمنٹری بجٹ میں ہم لے رہے ہیں، یہ کافی بڑی ماؤنٹ ہے، اس سال 2022-23ء کا جو ہم ڈیولپمنٹ بجٹ دیکھتے ہیں تو چار سو اٹھارہ (418) ارب ہے، یہ تقریباً دو سو پینتیس (235) ارب آپ اندازہ کریں، منسٹر صاحب Admit کریں کہ ہماری منصوبہ بندی 2021-22ء کی بجٹ کی صحیح نہیں تھی جس کے نتیجے میں اتنا بڑا سپلیمنٹری بجٹ ہم نے دوبارہ پیش کیا، ہم اتنے دنوں سے بیٹھے ہیں، روزانہ ہم نے Demands for grant تقریباً ہاں پر پینسٹھ (65) گرانٹ منظور ہوئیں، اس میں جب ہم لسٹ دیکھتے ہیں تو ہمیں سے زیادہ ڈیپارٹمنٹس نے اضافی اخراجات کئے ہیں، جن کو Legalize کرنے کے لئے آج ہم دوبارہ بیٹھے ہیں، ٹھیک ہے آرٹیکل 124 کی Provision موجود ہے لیکن وہ نامساعد حالات کی وجہ سے ہیں، ہر سال اربوں روپے کا سپلیمنٹری بجٹ تو میں سمجھتی ہوں، یہ انتہائی افسوس ناک بات ہے، اگر ہم شروع میں دیکھیں تو صوبائی اسمبلی کے اخراجات اور جنرل ایڈمنسٹریشن جو پوری ایک لسٹ ہے، ایڈمنسٹریشن میں آپ دیکھیں کہ وزیر اعلیٰ کے سیکرٹریٹ کے لئے جو

2021-22ء میں جو اخراجات رکھے گئے تھے، 38 کروڑ 82 لاکھ 83 ہزار روپے لیکن کمزور انتظام کی وجہ سے اخراجات میں 08 کروڑ 12 لاکھ کا اضافہ دیکھنے میں آیا ہے، اس میں بعض اخراجات ایسے ہیں کہ جو ہمارے غریب صوبے کے لئے، میں سمجھتی ہوں کہ اتنے ضروری نہیں تھے، جو ہوئے ہیں، ان میں فرنیچر کے لئے آٹھ لاکھ روپے رکھے گئے تھے اور اضافی اخراجات ہوئے ایک کروڑ 26 لاکھ، اسی طرح POL کے لئے ایک کروڑ 50 لاکھ رکھے گئے تھے اور اضافی اخراجات ہوئے ایک کروڑ 83 لاکھ، پودوں اور مشینری کے لئے 20 لاکھ رکھے گئے تھے اور اضافی اخراجات ہوئے ایک کروڑ 83 لاکھ روپے۔ اس طرح کے اخراجات باقی تمام ڈیپارٹمنٹس میں بھی ہوئے ہیں جن میں گاڑیوں کی خریداری ہے، مختلف چیزیں ہیں، ان کو کنٹرول کرنا چاہیے، چادر دیکھ کے پاؤں پھیلانے چاہئیں، یہ انتہائی افسوس ناک بات ہے کہ ہم ہر سال سپلیمنٹری بجٹ اس غریب صوبے پر، یہ ہماری ناقص منصوبہ بندی ہے، اس سال بھی اگر منسٹر صاحب نے جو بجٹ منظور کیا ہے، اگلے سال ہم دیکھیں گے کہ کتنے اربوں کا پھر ہم اضافی بجٹ کی منظوری کے لئے اس ہاؤس میں دوبارہ بیٹھیں گے۔ شکریہ۔

Mr. Deputy Speaker: Thank you. Ms. Ayesha Bano Sahiba.

محترمہ عائشہ بانو: Thank you very much. جناب سپیکر صاحب، سب سے پہلے میں اپنی پارٹی کی اور ٹریڈی، انجی، اپوزیشن، سب کو پہلے بجٹ کے پاس ہونے پر بہت مبارکباد پیش کرتی ہوں کیونکہ یہ بجٹ صرف ہمارا نہیں ہے، اگر اس بجٹ کا استعمال ہوگا تو یہ جتنے بھی ہمارے ممبران اسمبلی بیٹھے ہیں، ان سب کو فائدہ دے گا۔ میں Prisons کے اوپر بات کرنا چاہوں گی، ہمارے Prisons کا جو Concept ہے کہ یہ Lock ups اور Prisons کا تو پچھلے ہمارے Tenure میں بھی اور اس Tenure میں بھی Prisons کا Concept change کیا گیا ہے، اس Concept ایک Correctional facility کی طرف لے جایا گیا ہے، اس کا مطلب یہ ہے کہ جو ہمارے Prisons میں موجود قیدی، ان کو کس طریقے سے ہم لوگ ایک معاشرے کا ایک اچھا اور ایک مؤثر فرد کیسے بنا سکتے ہیں؟ اس Concept کے ساتھ Prisons میں بہت ساری ریفارمز ہوئی ہیں، بہت ساری اچھی اصلاحات ہوئیں، بہت سارے اچھے Initiatives ہوئے، ان کو Productive skills سکھائے گئے، ان کے لئے ایسی ریفارمز لائی گئیں تاکہ یہ جب جیل سے باہر نکلیں، اپنا جیل ٹائم پورا کریں تو کم از کم وہ معاشرے میں Re-integrate ہو سکیں، اس Concept کے ساتھ Prisons میں بڑی اچھی ریفارمز لائی گئیں جناب سپیکر صاحب، ہمارے ضمنی بجٹ میں Cameras کی بات کی ہے، یہ چھوٹا سا ایک پوائنٹ ہے لیکن اس کے پیچھے ایک



بڑی ساری چیزیں اگر ہم لوگ دیکھے سی سی ٹی وی کی وجہ سے ہم لوگ کسی ایک دیوار پہ جہاں پر پانچ لوگوں کو مختص کریں لیکن وہاں پر اگر کیمرہ کی Installation ہو جاتی ہے تو آپ یہ سوچیں کہ کتنے سارے لوگوں کی ڈیوٹی صرف ایک بندہ کر سکتا ہے، ان کیمروں کو Monitor کرے گا۔ دوسری طرف Digitalization کا زمانہ ہے، Digital surveillance کا زمانہ ہے، ہر ایک چیز Digitalize ہو رہی ہے، یہی جو Virtual courts جو ایک Concept ہے کہ ہمارے ایسے Sensitive prisoners یا ایسے ہمارے Prisoners جن کو ہم لوگ جیل سے کورٹ لے کر جاتے ہیں، ان کا وہاں پر لے جانا، ان کی سیکورٹی کا انتظام کرنا، نہ صرف یہ کہ اس کے ساتھ پیسوں کا ضیاع ہوتا ہے بلکہ اس قسم کے Prisoners کو لے جانا ایک الگ Security concern ہے، یہ جو Virtual courts اور وہاں پر کیمروں کی Installation اور کورٹ میں پھر ان کی Installation یہ ایک بہت اچھی ریفرمز ہیں کیونکہ اس میں جو سروے کے مطابق تقریباً ستر (70) سے سینتالیس (45) فیصد جو آپ کے Commute پہ جو چار جز آتے ہیں، اس میں کمی بیشی ہوگی، Prisoners reforms میں کچھ چیزوں کو میں Mention کرنا چاہوں گی کہ Last year وہاں پہ ساکالو جسٹ Appoint کیا گیا تھا کہ ان کو Rehabilitation ہو، ان کے ساتھ بات چیت ہو کہ کیوں وہ اس قسم کی غلطی کر کے وہ جیل آتے ہیں، ان کی Rehabilitation اور نہ صرف یہ کہ ان کو ساکالو جسٹ وہاں پر ان کو Medical treatment ان کی پوری کوشش کی جا رہی ہے، سب سے زیادہ جو ایک اچھی چیز Appreciate کی گئی ہے، وہ ان کی Diet ہے کہ Diet ان کی جو ہے، اگر آپ اس کو دیکھیں، ہر Prison کی تقریباً Standard diet ان کو دی گئی ہے، ایک چیز پہ میں منسٹر صاحب کو بھی ریکویسٹ کروں گی، ہمارے ایڈوائزر صاحب کو بھی میں ریکویسٹ کروں گی کہ میری یہ خواہش اور ہماری یہ ریکویسٹ ہوگی، اگر ہم لوگ ان Prisons کو اگر Financial autonomy تھوڑی بہت دے دیں تو یہ بہت اچھا ہوگا کیونکہ جب ان کے ٹھیکے جو دیئے جاتے ہیں، کھانے کے، وہ ان کو ٹائم پہ Payment کرنا پیکھا خراب ہو گیا ہے تو وہ پیکھے کے لئے ہوم ڈیپارٹمنٹ کو لکھ کر، پھر دوبارہ واپس آتا ہے، ایک چیز کو ٹھیک کرنے کے لئے دس جگہ پر لیٹر جاتا ہے، تو میری یہ ریکویسٹ ہوگی فنانس منسٹر صاحب سے کہ وہ اس چیز کو آگے Pursue کریں، ہمارے ایڈوائزر صاحب، وہ اس چیز کو آگے لے کر جائیں، ان Prisons کو جس طرح انہوں نے پولیس تھانوں کو ایک Financial autonomy دی ہے اسی طرح Prisons کو بھی Financial

autonomy دیں تاکہ وہ اپنی چھوٹی موٹی ضروریات کو Locally handle کریں، نہ کہ یہ بار بار ان کو بھجوائیں۔ دوسرا، 2012 کا واقعہ آپ کو یاد ہو گا جو بنوں Prison کا جو Break ہوا تھا، اس کا ذکر میں اس لئے کرتی ہوں کہ اگر اس وقت Surveillance cameras لگے ہوتے، ایک Proper طریقہ ہوتا اور Secure digital surveillance کا ایک طریقہ ہوتا تو بہت کچھ اس میں Clarity آ جاتی، کون اس میں Involve اور کس طریقے سے وہ Break ہوا تھا؟ ڈی آئی خان جیل کا جو ہوا تھا۔ میں Zoo کے بارے میں ضرور، سپلیمنٹری بجٹ میں کا ذکر بھی آیا، میں اس لئے اس کا ذکر بھی کرنا چاہوں گی کہ پشاور میں ہمارے صوبے میں خاص طور پر پورے پاکستان میں Entertainment کے لئے لوگوں کے لئے کچھ نہیں ہے، اگر اب دیکھا جائے ہمارا معاشرہ ایسا ہے کہ یہاں پر خاص طور پر بچوں کی Entertainment کے لئے بہت Limited venues ہیں جہاں پر یہ بچے جاسکتے ہیں، پارکس ہیں، اس کے علاوہ ایسی کوئی Entertainment کی جگہ As such نہیں ہوتی ہے، Zoo میں میرے خیال سے بچوں کے لئے نہ صرف یہ کہ Recreational education اور سب چیز کا Purpose fulfill کرتا ہے، یہ کانجو ایک Zoo بننے جا رہا ہے، اس کو ہم بہت Appreciate کرتے ہیں، میں چیف منسٹر صاحب اور منسٹر صاحب دونوں کو بہت Appreciate کرتی ہوں کیونکہ یہ بچوں کے لئے ایجوکیشن کا بہت ایک اچھا ذریعہ ہے۔ Last پہ میں ایک Out of school children پہ ضرور بات کرنا چاہوں گی، آپ نے دیکھا ہو گا کہ ہمارے جتنے بھی بجٹ پچھلے پاس ہوئے، ان میں ایجوکیشن کو Prioritize کیا گیا، ہیلتھ کو Prioritize کیا گیا، یہ یہی وجہ تھی کہ صوبہ سرحد، خیبر پختونخوا ہمارا پرائونٹس پورے پاکستان میں Literacy rate میں سب سے زیادہ تیزی سے جو ہمارے Literacy rate کو increase کیا جا رہا ہے، یہ بہت ایک خوش آئند بات ہے، اس میں میرے خیال سے کریڈٹ ہمارے منسٹر صاحب کو بھی جاتا ہے، چیف منسٹر کو بھی جاتا ہے، پی ٹی آئی گورنمنٹ کو بھی جاتا ہے، عمران خان کو جاتا ہے کیونکہ ان کا Vision تھا کہ Literacy rate کو زیادہ کیا جائے، صوبہ سرحد جو ہے، اس کا Literacy rate تو سب سے زیادہ Increase ہو رہا ہے، پچھلے کچھ تھوڑے ٹائم میں کافی حد تک Increase ہوا ہے۔ Last میں صرف یہ بات کرنا چاہوں گی، منسٹر صاحب کو بھی، اس ایوان کو، کہ پانی کو خدا ار Commodity کا درجہ دے دیں کیونکہ ہمارے ملک میں، نہ صرف پاکستان میں بلکہ پوری دنیا میں پانی کا جو بحران آنے لگا ہے، پوری Western countries, developed countries جو ہیں، پانی کو ایک

Commodity کا درجہ دے رہے ہیں، میری بھی ریکویسٹ ہوگی، کیونکہ یہ بہت کم عرصے میں یہ Assessment ہوئی ہے، پیسے کا صاف پانی ایک ٹائم کے بعد ناپید ہو جائے گا، میری بھی سب سے ریکویسٹ ہے کہ پلیز آپ لوگ خدا را پانی کا جو استعمال ہے، خاص طور پہ پانی کو Commodity کا درجہ دے کر اس کے لئے سٹیبل کوئی ایسی کمیٹی بنائی جائے کہ جس میں پانی کی Storage، کیونکہ پورے ملک میں، پاکستان میں صرف دس فیصد پانی Storage کیا جاتا ہے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: میڈم، آپ نے ضمنی بحث پہ بات نہیں کی، Thank you very much. آپ نے Suggestions دی ہیں، ضمنی بحث پہ آپ نے بات نہیں کی۔ جی شگفتہ ملک صاحبہ۔

محترمہ شگفتہ ملک: منہ جناب سپیکر صاحب، زہ یو خو پوائنٹس داسی دی چہی پہ دیکھنی ہیخ شک نشته دے، Constitution of Pakistan, Article 124 چہی کوم طریقہ کار دے، دہغی مطابق حکومت تہ دا اختیار حاصل دے خو زما بہ یو خواست وی چہی پہ دہی صوبہ کبہنی تاسو اوگورئ چہی مونبرہ دہی صوبہی حالات اوگورو، زمونبرہ دہی صوبہی خلق چہی دی د خومرہ سختو تکلیفونو سرہ مخامخ دی، کہ یو طرف تہ مونبرہ اوگورو، بہ روزگاری دہ، کہ بل طرف تہ مونبرہ اوگورو، پہ دہی صوبہ کبہنی حالات چہی کوم دی، خلق چہی دی، Insecure دی، کہ بیا مونبرہ د گرانئی خبرہ اوگرو، پہ دہی حالاتو کبہنی تاسو اوگورئ چہی دا خہ حالات دی، پہ ہغی کبہنی بیا د سپلیمنٹری بجٹ تاسو اوگورئ، دلته یو طرف تہ نہ خو مونبرہ دا اورو چہی مونبرہ پہ دہی صوبہ کبہنی یر زیات Saving اوگرو او کہ مونبرہ د گادو خبرہ کوؤ نو پہ ہغی کبہنی ہم دا خبرہ کیری چہی مونبرہ کافی Even چہی منسٹر صاحب پہ خپل بجٹ سپیچ کبہنی ہم ذکر کرے وو او زہ بہ بار بار دا خبرہ کوم، ما تقریباً ہر خل دا خبرہ کرے دہ چہی ہغہ خرچہ د عوامو سرہ، یو خودا دہ چہی عوامو د پارہ د ہغوی د ریلیف د پارہ، د ہغوی د فلاح و بہبود د پارہ خہ خبرہ وی نو بیا خو ظاہرہ خبرہ دہ دا یو بنہ خبرہ دہ، مونبرہ ستائنه کوؤ چہی تاسو بیا پہ ہغی کبہنی سپلیمنٹری بجٹ ہم کولے شی خو کہ بیا مونبرہ دا اوگورو چہی دلته کبہنی زمونبرہ سرکاری د پپارٹمنٹ تاسو اوگورئ، دا شاہی خرچہ چہی کومہی دی، تاسو پہ دہی دفتر نو کبہنی لار شی چہی تاسو د یو یو دفتر اخراجات اوگورئ، تاسو د ہغوی د ٹیلیفون خرچہ اوگورئ، تاسو د ہغوی د پی اے او

پرسنل سيڪرٽري د هغوى د گاڏو، دا كوم گاڏي چي اغستي دي او د گاڏو چي كوم دا بي دريغه استعمال دے، كه زه د سيڪرٽري نه شروع شم، تر خكنه ستره گريڊ پورې چي خومره خلق دي، د هغوى سره يو يو، دوه دوه گاڏي نه دي؟ د هغوى په كورونو كښي د هغوى د فيملي د پاره بيل بيل گاڏي وي او د سرڪار گاڏي دي. بل دا ده چي دا گاڏي صرف دا نه ده چي صرف گاڏي دي، د هغې دا پټرول، د هغې چي خومره خرچه ده، هغه ټوله چي ده دا سرڪار كوي، پكار دا ده چي مونږه په دې بجهت كښي دا هم خيال اوساتو چي دا كومې خرچي مونږه كوځو، بلكه دا كوم سيڪرٽريټ دے، په هغې كښي د پاركنگ دومره غټه مسئله ده چي هلته كښي خلقو ته بيا دا وئيلې كيږي چي تاسو آرمي سٽيڊيم او داسې مختلف خايونه بنائي چي دا دومره پيسه دوي لگيا دي دلته ايبنودې ده، چون پچين (54 / 55) كروږ روپي، پكار خودا ده چي دا پاركنگ سسټم چي دے دا دوي تهيك كړي. د پوليس حوالې سره چي كوم دلته پيسې دي، زه به په ديكنيې دا خواست كوم چي دا حوالاټ چي كوم دي، په حوالاټ كښي چي كوم خلق راځي، د هغوى ډير بد حال وي، هغوى كه مونږه د خوراك خبره كوځو، كه د هغوى د استوگني خبره كوځو نو هغې باندي چي د هغوى كومې پيسې دي، هغوى ته كوم بجهت ايبنودے كيږي، هغه نه خرچ كيږي، بيا چي دومره پيسې ايبنودې شوې دي، پكار ده چي دا كوم Deserving خلق دي، كوم مستحق دي، پكار ده چي په هغوى باندي اوشي. بل يو ډيره زياته مهمه خبره چي كومه Recent تاسو اوگورئ چي يو داسې ايشو وه چي مونږ بار بار په څو څو ورځو دا په سوشل ميډيا باندي په اليكټرانك پرنټ ميډيا باندي چي كوم ځنگلونه تاسو اوكتل، په كومه طريقه باندي هور اولگيدو، ځنگه اولگيدو، ولي اولگيدو، چا اولگولو؟ دا خويو خان ته خبره ده خود دې دمخ نيوي د پاره اوسه پورې مونږه اونه كتل چي د حكومت سره، د ډيپارټمنټ سره، د جنگلات ډيپارټمنټ به زه تاسو ته اوو ايم چي د دې تاسو دا سرڪاري چي كوم ريسټ هاؤسز تاسو اوگورئ، د دې په ريسټ هاؤسز كښي ټوله ورځ دا خلق دوي سره دا د فيملي ريسټ هاؤسز دي، د دې خرچي دي، غټ غټ گاڏي دوي سره دي خو ډيره د افسوس خبره ده چي تاسو دې ته اوگورئ چي هلته عام خلق راپاڅيدل او يو بوتې به ئے كټ كولو

او بل بوتے بہ ئے وھلو، اوس دا پہ دے دور کبني تاسو اوگورئ چي د تيکنالوجي خبره کيري، د سائنس خبره کيري او دے حالاتو کبني تاسو اوگورئ نو دغه چي کومپي پيسي دوي ايسودے دي، دا خو دير سخت دغه دے، پکار خو نه ده چي دا ايکسترا دوي کوم اماؤنت او کومپي پيسي دوي هغه کري دي۔ د دے نه علاوہ زه د اندستري خبره کوم، دلته په اندستري کبني دوي ايک اعشاريه صفر سات (1.07) ارب، دا اوس تاسو اوگورئ دا دومره غت اماؤنت دے، دلته کبني بيا مونبرته دا وئيلي کيري چي د پختونخوا دلته يو د KP، خيبر پختونخوا بورډ آف انويستمنټ، زه بار بار دا خبره ځکه کوم چي د دے کار دا دے چي په دے صوبه کبني څومره هم اندستريز دي، د هغوي د پاره يا خلق چي دي، هغه Convince کول چي هغه په دے صوبه کبني اندستري اولگوي يا نور کاروباره اوکري خو تاسو دا اوگورئ چي دا KP-BOIT چي دے، دوي ځان له په رينټ باندې په لکھونو روپو، گوره جي پيسي په څه لگي؟ د هغوي په خرچو باندې لگي، کوم چي Main کار دے، دا جوړ شوي دے د پاره دے چي په دے صوبه کبني دوي انويستمنټ راوري، اوس دا به ماته مستر صاحب اوواني چي د دوي کومه MoU تلې وه، په دبي کبني د هغې پيسي هم دلته ما اوکتل، دا پيسي چي کومپي خرچ شوې دي، هغه برائے نام MoU sign شوې ده، د هغې د پييل هم ما سره شته، صرف هلته تگ دے او د دنيا د پيارتمنيس او د سرکار خلق، دا پيسه چي کومه ده، دا پکار دا ده چي دا په عوامو باندې لگيدلې وے، دا د پيسي ضياع چي ده دا په دفتر و باندې په سرکار باندې په يو يو سرکاري افسر باندې درې درې، څلور څلور گاډي د هغې پترول۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: Windup کره ميدم۔

محترمہ شگفتہ ملک: دا د دے صوبې عوامو باندې دير زيات بوجھ دے، دا بجٹ چي کوم دے، پکار دا ده چي اوس ئے مونبره مخ نيويے اوکرو، داسي حالاتو کبني خو پکار نه وه چي د تبديلي وخت کبني دومره زيات اماؤنت کبني د سپليمنټري بجٹ پيش شوي دے۔ ديره مننه۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھينک يو۔ جناب احمد کنڊي صاحب۔

جناب احمد کنڊي: پاڼه گل سب پيں رهايي کي کرے تدبير کون

دست بستہ شہر میں کھولے میری زنجیر کون  
 پاہ گل سب ہیں رہائی کی کرے تدبیر کون  
 دست بستہ شہر میں کھولے میری زنجیر کون  
 میرا سر حاضر ہے لیکن میرا منصف دیکھ لے  
 کر رہا ہے میری فرد جرم کو تحریر کون  
 نیند جب خوابوں سے پیاری ہو تو ایسے عہد میں  
 خواب دیکھے کون اور خوابوں کو دے تعبیر کون

اس تمہید کا مقصد صرف اور صرف یہ تھا، سلیمنٹری بجٹ پہ بحث ہو رہی ہے، انرجی اور پاور کا  
 میں نے دیکھا، اس میں چار سو ستر (470) روپے ٹوٹل لگے ہیں، پچھلی دفعہ میں نے ایک غلطی کی نشاندہی  
 کی، ہم بڑے بڑے خواب دیکھ رہے ہیں، صوبے کے مقدمے کے حوالے سے، اس کے وسائل کے حوالے  
 سے، ہمارے وائیٹ پیپر میں ایک ڈیٹا غلط تھا، ہمارے بڑے سنجیدہ فنانس منسٹر جن سے ہمیں بڑی توقعات  
 ہیں، فنانشل ایکسپرٹ ہیں، انہوں نے اس غلطی کا جو جواز دیا، انہوں نے کہا کہ بھئی ہمیں مرکز سے ڈیٹا آتا  
 ہے، اس لئے ہم نے Frame کر دیا، میں ان سے یہ گزارش کرتا ہوں، ہماری لڑائی وہی اسلام آباد کے  
 Mindset کے ساتھ، اگر آپ ادھر ڈاکھانے کے طور پر بیٹھے ہوئے ہیں، جو چیزیں وہ بھیجتے ہیں آپ  
 Frame کرتے ہیں، پھر تو میرے خیال میں ہمیں بڑا نقصان ہوگا۔ میری گزارش یہ ہے، یہ Ping-  
 pong ہم کوئی اسلام آباد اور پشاور میں نہیں چلے، یہ بڑا سیریس مسئلہ ہے، یہ ہمارے سب سے اہم  
 مقدمے کو نقصان دے گا، گیارہ اعشاریہ آٹھ (11.8) بلین یونٹ انہوں نے لکھا تھا جو کہ غلط تھا، یہ کہتے  
 ہیں، یہ منسٹری پیپلز پارٹی کی ہے، بھئی جس کی بھی ہے، ہمیں آپ سے توقعات ہیں، آپ ہمارے منسٹر ہیں،  
 ہم آپ سے جواب طلب کر رہے ہیں، میں اس لئے کہہ رہا ہوں کہ بھئی ہم خواب تو دیکھ رہے ہیں، اگر ہم  
 اس طرح نیند میں سوئے رہے تو یہ مقدمہ کون لڑے گا؟ Already اسلام آباد کے ایوانوں میں وہ تمباکو  
 جو میرے Divisible pool کو سوارب دیتا ہے، فیڈرل ایکسائز ڈیوٹی میں Eighty billion اور  
 سیل ٹیکس Twenty billion، مجھے اس سے کچھ نہیں ملتا، میرا پانی تقریباً گوالی چالیس پچاس ارب کا  
 دوسرے صوبے استعمال کرتے ہیں، میری لڑائی تو مرکز کے ساتھ یہی ہے، میں چار پانچ سو ارب کی بجلی  
 دیتا ہوں، وہ بناتا کتنے پہ ہوں، بیس ارب پہ بناتا ہوں، سب سے سستی ترین، مجھ پہ سب سے زیادہ لوڈ

شیڈنگ ہے، آج بھی ڈیرہ اسماعیل خان میں اٹھارہ اٹھارہ گھنٹے لوڈ شیڈنگ ہے، ایک نئی Terminology نکالی ہے، Forced load shedding کے نام پہ، Tripping ہے، آئی جی صاحب پہ میرے مقدمے بھی نہیں آتے، میرا یہ جو مقدمہ ہے، ہمیں ان سے توقع ہے، تیل سب سے زیادہ دیتا ہوں، تین چار سو ارب کا، فیڈرل ایکسائز ڈیوٹی نہیں دیتے، آئل ریفائری نہیں دیتے، چالیس سال جنگ ہمارے صوبے نے لڑی ہے، اس ملک کے استحکام کے لئے، خوشحالی کے لئے، سالمیت کے لئے، پولیس کی تنخواہیں سب سے کم ہماری ہیں۔ اس کے علاوہ آپ دیکھ لیں، این ایف سی ایوارڈ میں ہم نے ایک Multiple indicators NFC Seventh دیا جس میں پانچ فیصد ہم نے رکھا تھا، جو صوبہ سب سے زیادہ Revenue generate کرے گا، اس کو Five percent weight age دی۔ مجھے بتائیں، سب سے پرانے تاریخی راستے میرے پاس ہیں، غلام خان میرے پاس ہے، تورخم میرے پاس ہے، انگور اڈہ میرے پاس ہے، خرلاچی میرے پاس ہے، واخان میرے پاس ہے، سوائے چن کے تمام Crossing points سنٹرل ایشیا کے میرے پاس ہیں لیکن ٹریڈ نہیں کر سکتے، مجھے بتائیں، میری تو Revenue generation کے یہی راستے ہیں، سنٹرل ایشین کے ساتھ، اگر یہاں پہ میں بزنس نہیں کروں گا تو میں ریونیو کہاں سے Generate کروں گا؟ میری گزارش یہ ہے، اس صوبے کا سب سے اہم Portfolio وہ انرجی اینڈ پاور ہے ہمارا کوئی Proper Advisor نہیں ہے، ہمیں یہ مقدمہ اسلام آباد کے Mindset کے ساتھ لڑنا پڑے گا، ون یونٹ کے Mindset کے ساتھ لڑنا پڑے گا، اس کے لئے ہم ان سے صرف گزارش یہ کرتے ہیں، باقی آپ تلواریں یا بندوقیں مت اٹھائیں لیکن سنجیدگی تو دکھائیں، کم از کم اس طرح کی اگر یہ باتیں کریں گے کہ بھی یہ فیڈرل سے ڈیٹا آیا ہے، ہم نے Frame کر دیا ہے بغیر دیکھے، تو یہ ہمانے نہیں چلیں گے، ہمیں ان سے بڑی توقعات ہیں، ہمیں امید ہے جو یہ چیزیں ٹھیک کریں گے، ہمارے صوبے کا جو اہم مقدمہ ہے، ابھی یہ ہاؤسز جتنے بھی ہیں، یہ Irrelevant ہوتے جا رہے ہیں، By God میں آپ کو وہ بات بتا رہا ہوں جو بینک میں ہے، لوگ لائینوں میں لگے ہوئے ہیں، تیل کی خریداری کے لئے، آٹے کی خریداری کے لئے بیس بیس گھنٹے لوڈ شیڈنگ ہے، نہروں میں پانی نہیں ہے، دریا کے کنارے پہ رہتے ہیں لیکن نہروں میں پانی نہیں ہے، مجھے بتائیں، ان ایوانوں سے لوگوں کی توقعات ختم ہو رہی ہیں، پھر اگر اس طرح کے غیر سنجیدہ بیانات ہوں گے، مجھ سے حلقے کے لوگ پوچھتے رہتے ہیں، فنانس منسٹر اتنا پڑھا لکھا اگر اس طرح کا بیان دے گا، اس سے لوگوں میں Resentment بڑھتی ہے۔ میری

گزارش ہے، دست بستہ گزارش ہے، جو کم از کم اگر ہم حالات بدل نہیں سکتے تو سنجیدگی کر سکتے ہیں۔  
شکریہ۔

Mr. Deputy Speaker: Thank you. Sher Azam Wazir Sahib, not present, it lapsed. Ms. Shahida Waheed Sahiba, not present, it lapsed. Ms. Samar Haroon Bilour, not present, it lapsed. Mr. Shakeel Bashir Umarzai Sahib, not present, it lapsed. Mr. Salauddin Sahib, not present, it lapsed. Mr. Faisal Zeb Sahib, not present, it lapsed. Akram Khan Durrani Sahib, not present, it lapsed. Mr. Munawer Khan Sahib.

جناب منور خان: تھینک یو جناب سپیکر، یقیناً لوگ ضمنی بحث پہ بات کر رہے ہیں لیکن مجھے اپنے حلقے کے، تیمور خان، اگر آپ تھوڑا مجھے، سب سے پہلے میرے خیال میں آج کل جو میں لگی مروت کی بات کروں گا، لوڈ شیڈنگ تو ٹھیک ہے اپنی جگہ پہ لیکن وہاں پہ مکمل جو فیڈر ہے، ان کو بند کر دیا گیا ہے، لوگ اب یہاں تک آگئے ہیں کہ پینے کے پانی کا مسئلہ بن چکا ہے، مسجدوں میں پانی نہیں مل رہا، لوگ تو روڈوں پہ آگئے لیکن واپڈا والے ٹس سے مس نہیں ہو رہے ہیں، میں یہاں پہ فضل الہی خان کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں، اس کے بعد میرے خیال میں جس طرح فضل الہی خان گروڈ میں جا کر وہاں پہ اپنی بجلی کو On کرتے ہیں، میرے خیال میں اب ہماری بھی مجبوری ہو جائے گی کہ ہم بھی وہاں گرڈ پہ جا کر، جلوس کی شکل میں جا کر وہاں پہ بجلی On کریں گے کیونکہ نہ ان کو Protest پہ کوئی ہے کہ یہ Protest کر رہے ہیں، یہ لوگ اب، بس یار، آخر پانی نہیں مل رہا، ٹیوب ویل بند پڑے ہیں، کم از کم یہاں اتنا کر لیں کہ پانی کے لئے بجلی تو On کریں، میں آپ کی وساطت سے یہ ریکویسٹ کرتا ہوں کہ کم از کم یہ آپ ڈائریکشن جاری کریں اپنی طرف سے کہ کم از کم جتنی لوڈ شیڈنگ ہے، شیڈول کے مطابق وہ لوڈ شیڈنگ تو ٹھیک ہے لوگ برداشت کر رہے ہیں لیکن اگر چوبیس گھنٹے کی لوڈ شیڈنگ ہو، فیڈر انہوں نے بند کر دیا ہے لگی میں، تو آپ سے ریکویسٹ ہے۔ دوسرا مسئلہ تیمور خان جھگڑا کے ناچ میں لانا چاہتا ہوں، لگی پہلے جو ایف آر کا علاقہ تھا، اس کو ٹانک اور تجوڑی تحصیل ہے، وہاں پہ آج کل ایک ایشوا ٹھ چکا ہے کہ لوگ اب سڑکوں پہ آرہے ہیں کیونکہ وہاں پہ ایک بڑا گیس کا (مسئلہ ہے) جو پنجاب کو جا رہی ہے، وہاں پہ جو لوکل لوگ ہیں ان کو ابھی تک گیس نہیں مل رہی، میں تیمور خان جھگڑا سے یہ ریکویسٹ کروں گا اس سلسلے میں، کم از کم وہاں کی جو کپنیاں ہیں، تیل کی اور گیس کی، ان کے ساتھ کم از کم ہم بات کر لیں کہ آخر ہم پنجاب کے لئے گیس پیدا کر رہے ہیں یا ان لوگوں کا وہاں پہ اس کا حق نہیں ہے؟ یہ اب ایشوا اتنا بن چکا ہے کہ خدا نخواستہ ایسا نہ ہو کہ



وہاں پہ وہ لوگ اس گیس کی جگہ، لوگ وہاں تک پہنچ جائیں گے پھر لاء اینڈ آرڈر کا مسئلہ بن جائے گا۔ اس سلسلے میں میرے خیال میں فنانس منسٹر سے ریکویسٹ ہے کہ پنجاب کو گیس ٹھیک ہے، ہمیں یہ اعتراض نہیں ہے لیکن وہاں کا جو علاقہ ہے، وہاں کے جو لوگ ہیں، پہلے حق ان کا بنتا ہے، تھینک یو۔

جناب ڈپٹی سپیکر: جناب بہادر خان صاحب۔

جناب بہادر خان: شکریہ جناب سپیکر صاحب، یو خو معافی غوارم، ہغہ بلہ ورخ خہ چہ شوی دی، ستاسو د ہغہ خبرو ہم مذمت کوم خکہ چہ دا خبری سپیکر سرہ نہ وی پکار، کومہ چہ ماتہ شوہ وی او کہ ما نہ داسہ خہ شوی وی، د ہغہ ہم زہ معافی غوارم۔ زمونرہ د پارلیمانی لیڈر کار دا وی چہ ہغہ پہ صوبہ باندہی خبرہ کوی، ہغہ پہ پالیسی خبرہ کوی، د اپوزیشن لیڈر د ٲول ملک خبرہ کوی، مونرہ خو ممبران چہ یو، ہغہ تہ مونرہ لہ پینخہ لس منتہ ٲائم را کرہی، پہ ہغہ کبہی د خپلی حلقہی خبرہ نہ شو کولے او پہ ہغہ کبہی چہ تہ پہ یو منتہ کبہی ہغہ کومہ طریقہ چہ تاسو او کرہ، دا مناسب نہ وہ، د ہغہ زہ مذمت کوم۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہ جی، بہادر خان صاحب، بیا واؤری، تاسو بیا ہم دا خبرہ واؤری جی۔

جناب بہادر خان: عرض کوم جی۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: نہ، نہ جی، خبرہ درتہ کوم، تاسو لہ زہ موقع درکوم، نہ واؤری جی، خبرہ واؤری۔

جناب بہادر خان: یو خو تاسو دا۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: خبرہ واؤری کنہ جی، اوس خبرہ واؤری، تاسو خبرہ او کرہ، دا ضمنی بجٹ دے، ضمنی بجٹ باندہی بحث دے، تاسو پہ ضمنی بجٹ باندہی د رولز مطابق چہ خہ وائی، پینخہ منتہ کبہی خبرہ او کرہی، تاسو د حلقہی خبرہ کوی، ہغہ د پارہ کہ ریگولر سیشن نہ وی، کال اٲنشن راؤری، تاسو خپل سوال راؤری، ایڈ جرنمنٹ موشن راؤری، پہ ہغہ خبرہ کولے شی خو کہ تاسو وائی چہ دلنہ د لیلیٰ مجنون قیصہی وائی نو دا بجٹ سیشن دے، تاسو بہ پہ ضمنی بجٹ باندہی خبرہ کوی جی۔

جناب بہادر خان: مہربانی سر، یو خو ما دا وئیل چہی دا پہ سوؤنو ملینہ او دا پہ سوؤنو اربونہ او خہ پیش شی چہی دا خرچ شو نو زمونر پہ حلقہ کبہی د دہی وختہ پورہی د واہر سپلائی د خبنکلو د اوبو دومرہ سخت تکلیف دے، یو دوہ خل ما قرارداد پاس کرو دلته کبہی پہ دہی اسمبلی کبہی، تر ننه پورہی پہ ہغہی بانڈہی ہیخ عمل درآمد او نہ شو، پینخہ روپئی زمونرہ پہ حلقہ کبہی د خبنکلو د اوبو پہ دہی خلور کالو کبہی نہ دی لگیدلی، دا درخواست کوم چہی کوم دا ضمنی بحت پیش کیری، کم از کم پہ دیکبہی خو دومرہ خہ مونرہ تہ پہ دہی کال کبہی بنائی چہی یرہ ستا پہ حلقہ کبہی د اوبو پہ مد کبہی دا اولگیدو، دسی ایندہ د بلیو پہ مد کبہی۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سیکر: عائشہ بی بی، آپ کی آواز کافی تیز آ رہی ہے، اقبال صاحب اور عائشہ بی بی۔

جناب بہادر خان: پہ روڈ کبہی دا اولگیدو، پہ سکول کبہی دا کمرہ جو رہ شوہ، بند سکولونہ پراتہ دی، مونرہ بہ خلور کالہ نعرہی او ہلہی او ہغہ بند سکولونہ تر ننه پورہی، ترکئی صاحب ناست دے، تر ننه پورہی خلور پینخہ سکولونہ دی چہی ہغہ اتہ کالونہ بند پراتہ دی، د باچا خان ماڈل سکول سرہ او تر ننه پورہی پہ خلور کالہ کبہی ما چغہی او ہلہی او ہغہی لہ تاسو تش ستاف ورنکرو، جو رول خو د یرہ لویہ خبرہ دہ، یو کالج دلته جو رہ نہ شو، یو کالج دے پہ جندول کبہی د گری کالج دے او پہ منہا کبہی پکار دے خکہ چہی ستوہ تیانوتہ دغہ نہ ملاویری، دا داخلی نہ ملاویری، مونرہ تہ یو کالج جو رہ نہ شو، یوہ کمرہ د سکول جو رہ نہ شولہ، پہ دہی اوس اے دہی پی کبہی تر دہی وخت پورہی چہی پہ دہی ایجوکیشن کبہی تاسو چہی خہ ایبنودی دی، زما پہ دہی حلقہ کبہی یو سکول نشتہ دے، یو پکبہی خہ نشتہ، پکار دہ چہی مالہ پکبہی پہ دہی بنہ پورا حصہ راکری، پہ خلور کالو کبہی نہ دہ ملاؤ شوہی، چہی پہ دہ پکبہی راکری۔ مہ پہ مسجدونو ہغہ دغہ راغلی دی سپیکر صاحب، ہغہ سولر سسٹم، تر ننه پورہی پہ اوقافو کبہی نہ دیو مسجد مونرہ تہ پینخہ روپئی ملاؤ شوہی، نہ پہ ہغہ کبہی مونرہ تہ ہغہ سولر سسٹم ملاؤ شو تر دہی وختہ پورہی، درخواست کوؤ چہی د خلورو کالو د راروان کال دا توالہ ہغہ کوم خہ چہی دی د ہغہی ازالہ بہ کوئی، ہغہ بہ راکوئی۔ ہغہ بلہ ورخ چہی ما د کوم روڈ خبرہ کولہ، دائے د درہ میاشتو پہ تیندر بانڈہی پہ نیٹہ اغستہ

وو چي مونڙ به ئے په درې مياشتو کښې جوړوؤ، دوه کاله اووتل، تر ننه پورې پروڼ پرې هم خلقو احتجاج کړے وو، تمبوڼ پکښې وهلې وو ځکه چې د هغې نه دورې ځي او تيار روډ ئے راته وران کړے دے، منسټر صاحب له پکار ده چې ايف ايچ اے والا رااوغواړي، دا د هغوی پراپرتي ده او د هغوی نه تپوس اوکړي، پيسې ورته ريليز شوې دي، په دوه کاله کښې پرې کار نه کيږي، بدمعاشانو له ئے په تهپکه ورکړې ده او بدمعاشان خو ئے نه جوړوي۔ دا بلامبټ ايريگيشن دا يو داسې منصوبه ده چې د هغې نه هغه ټول علاقه آباديږي، زرعي ترقي خوشحالي په خلقو راځي، داوبو مسئله هم کوهيان اوچ شوي دي، چينې اوچې شوې دي او هغه ورسره ځائے گنده کيږي۔ په هغې کښې پروسر کال نه هغه بل کال ئے په 20-2019 کښې په نان اے ډي پي کښې راغله وو او هغه تر دې وخته پورې بيا پروسر کال اے ډي پي کښې هم راغله وو، هغې د پارہ Cost تقريباً څه چوهتر (74) کروړ روپي وټلې دي، پروسر کال ئے اے ډي پي کښې ورله څه څلور کروړه روپي ايښودې دي، تر ننه پورې سپيکر صاحب، هغه نه دے ټينډر کړے، ځدائے خبر چې څه پرابلم دے؟ اوس سر کال بيا په اے ډي پي کښې دے، درخواست ورته کوؤ چې دا مسئله راله حل کړي، په هغې کښې راله پيسې راکړي۔ بلامبټ ميان کلي ټو کامبټ يو روډ دے چې هغه د 2004 منصوبه وه، بائيس کلوميټر روډ دے، مونڙ پروسر کال ټينډر کړے دے او پروسر کال پرې شروع شوې ده، پروسر کال ئے پکښې بيس ملين ورکړې وې او سر کال ئے پکښې بيس ملين ايښودې دي او د هغې باره سو ملين Cost دے، اوس په بيس ملينو باندي به د باره سو د Cost څه شے کيږي؟ زه خو نه پوهيږم، دا خوبه زمونږ هغه وخت په دې باندي ختم شي۔۔۔

جناب ډيپټي سپيکر: Windup کړئ جي۔

جناب بهادر خان: دا درخواست درته کوؤ چې زمونږ په دې حلقه کښې تر دې وخته پورې زمونږ سره ډير زياتے شوے دے، ډير زياتے کيږي، دا اخرنے کال دے سپيکر صاحب، ستاسو په وساطت باندي دا طمع لرم ان شاء الله۔۔۔۔

جناب ډيپټي سپيکر: تهپک ده جي۔

جناب بہادر خان: چچی زمونہ د ہغہ زرو ازالہ بہ ہم اوکری او نوے بہ ہم منستہر صاحب زمونہ حلقہی تہ پام اوکری او مونہ تہ بہ خہ بنیگرہ بہ راسرہ اوکری ان شاء اللہ، مہربانی۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تیمور جھکرا صاحب، دہ سرہ دہی خل بنیگرہ لہرہ دیرہ اوکری جی، دیرہ کیلی کوی، دہ سرہ بنیگرہ اوکری لہرہ۔ جناب حافظ عصام الدین صاحب۔

حافظ عصام الدین: بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ شکر یہ جناب سپیکر صاحب، سپلیمنٹری گرانٹس پر بحث ہو رہی ہے اور اس کی منظوری لی جا رہی ہے۔ جناب سپیکر صاحب، میرا خیال تو یہ ہے کہ یہ جو سپلیمنٹری گرانٹس پیش کر رہے ہیں تو اس میں یہ لکھنا چاہیے وزیر خزانہ صاحب کو کہ گزشتہ سال جو ہم نے بجٹ پیش کیا تھا وہ بجٹ خسارے والا تھا، وہ بجٹ Deficit budget تھا کیونکہ اگر وہ بجٹ سرپلس ہوتا، متوازن بجٹ ہوتا تو کوئی عقل مندیہ کہہ سکتا ہے کہ آج ہمیں دو سو چونتیس (234) ارب کی منظوری لینا ہوتی؟ دو سو چونتیس (234) ارب کی منظوری آپ گزشتہ بجٹ کے لئے لے رہے ہو تو مطلب یہ ہے کہ آپ کے اخراجات زیادہ ہیں اور آپ کی Receipts کم ہیں اور آپ کی آمدنی کے ذرائع بالکل زیر و ہیں، تو اس لحاظ سے ہمیں سوچنا چاہیے، اور یہ دو باتوں کی عکاسی کرتا ہے، یہ سپلیمنٹری گرانٹس کا اسمبلی میں پیش ہونا منظوری کے لئے دو باتوں کی عکاسی کرتا ہے، ایک تو یہ کہ حکومت کی منصوبہ بندی انتہائی ناقص تھی، زیرو تھی پلاننگ، پلاننگ اینڈ ڈیولپمنٹ کی منصوبہ بندی بالکل ناقص تھی جس کی وجہ سے یہ بھی مزید گزشتہ بجٹ کے لئے مزید اس پر بوجھ لاداجا رہا ہے یا تو اس بات کی عکاسی کرتا ہے کہ گورنمنٹ کی منصوبہ بندی ناقص تھی جس کی وجہ سے یہ سپلیمنٹری گرانٹس پیش کی جا رہی ہیں یا دوسری اس بات کی، اگر یہ نہ ہو، کوئی یہ نہ مانے کہ منصوبہ بندی ٹھیک تھی، پھر اس بات کی عکاسی ضرور کرے گی کہ حکومت نے اس میں اپنی سیاست سے کام لیا ہے، یہ چیزیں ضروری نہیں تھیں لیکن حکومت نے اپنی سیاست کو چکانے کے لئے یہ مزید اخراجات کئے ہیں، ان دو باتوں کے علاوہ ان شاء اللہ کوئی بندہ یہ نہیں کہہ سکتا ہے کہ کوئی تیسری وجہ ہو سکتی ہے جس کی بنیاد پر گرانٹس اسمبلی میں پیش کی جا رہی ہیں۔ ہم اگر دیکھیں دو سو چونتیس (234) ارب کی گرانٹس پیش کی جا رہی ہیں جناب سپیکر صاحب، میں انتہائی افسوس کے ساتھ ایک بات کہوں گا جو کہ حقیقت ہے، آپ نے فائنا کے لئے پیسے تو رکھے تھے اور ساتھ ساتھ یہ بھی کہوں گا، یہ سپلیمنٹری گرانٹس

2021-22 کے بجٹ کے لئے بھی پیش ہو رہی ہیں، گویا کہ یہ گرانٹس آپ کی 2021-22 کے بجٹ کے لئے، آپ نے پچھلے سال بھی سپلیمنٹری گرانٹس پیش کی تھیں، گویا کہ آپ کا 2019-20 بجٹ بھی وہ خسارے والا تھا، مزید یہ کہ جناب سپیکر صاحب، آپ فائنا کے لئے تو کئی سالوں سے پیسے تو رکھتے ہو لیکن سال کے آخر میں وزیر خزانہ صاحب اقرار کرتے ہیں کہ جتنے پیسے ہم نے رکھے تھے وہ خرچ نہیں ہو سکے، وہ خرچ نہیں کر سکے لیکن اس کے بعد ہمیں اور صوبے کے لئے جتنے رکھے تھے، خیبر پختونخوا جو فائنا کے علاوہ جو علاقے ہیں، Settle area، اس کے لئے تو جو رکھے تھے وہ بھی خرچ ہو سکے، مزید دو سو چونتیس (234) ارب کا مزید لے رہے ہو، تو اس کا اہم ثبوت یہ ہے کہ آپ نے جو فائنا کے لئے رکھے تھے وہ بھی Settled area میں خرچ کئے ہیں کیونکہ وہ اگر خرچ کئے ہوتے تو پھر تو یہ اپنا اقرار کر چکے ہیں کہ وہ ہم خرچ نہیں کر سکے، کئی سالوں سے یہ اقرار کرتے ہیں۔ جناب سپیکر، ساتھ ساتھ یہ دو باتیں بھی ہیں کہ اس میں کوئی شک نہیں کہ موجودہ حکومت یعنی دو Causes پر آئی تھی، ایک یہ کہ ریاست مدینہ اور کرپشن فری پاکستان، میں ایوان کی توجہ اس بات کی طرف دلانا چاہوں کہ آپ نے اس بجٹ میں یا گزشتہ بجٹ میں ریاست مدینہ کے کن معیاری اصولوں کی اس میں پیروی کی ہے یا اس صوبے میں دس سال میں آپ نے کرپشن کے خاتمے کیلئے کتنے اقدامات کئے ہیں؟ کتنے آرٹیکلز میں آپ نے منظوری لی ہے اور کتنے آپ نے یہ لئے ہیں، مزید کتنی آپ نے اس میں اپنی توجہات صرف کی ہیں؟ مزید ان پوری گرانٹس میں دیکھو، اس میں کہیں یہ ہے کہ گاڑیاں لینے کیلئے، گاڑیوں کی مرمت کیلئے، بھی، سرکاری دفتر میں تو ہر گاڑی نئی ہوتی ہے، ہر سال نئی گاڑیاں لی جاتی ہیں، تو چار پانچ سالوں تک تو اس میں کوئی کام کی ضرورت نہیں پڑتی ہے، جبکہ کروڑوں اربوں روپیہ گاڑیوں کی مرمت پر خرچ کیا جاتا ہے، خرچ کیا جاتا ہے۔ مزید یہ کہ فائنا کے ملازمین پی ایم یو پراجیکٹ کے ملازمین ہیں، جو لیکچررز ہیں، وہ در بدر کی ٹھوکریں کھا رہے ہیں، ان کا یہ پراجیکٹ چلانا شروع کیوں کرتے ہو جب بعد میں یہی لوگ روڈوں پر آتے ہیں تو ان کا شروع کرنے کی ضرورت کیا ہے کہ وہ لوگ پھر آپ کے گریبان پڑ جاتے ہیں؟ لہذا فائنا کے پی ایم یو پراجیکٹ ملازمین ہیں۔۔۔۔۔

جناب ڈپٹی سپیکر: Windup کریں جی۔

حافظ عصام الدین: اور اے ڈی ایف کرم کے ہیں یا ایل اے ایف پراجیکٹ ملازمین ہیں، درخواست ہے کہ ان کو مستقل کیا جائے۔ جناب سپیکر صاحب، ایک اور اہم بات کی طرف میں آپ کی توجہ دلانا چاہتا ہوں، چونکہ یہ حکومت ریاست مدینہ کی بھی دعویدار ہے، فائنا میں بیس سالوں میں جو سینکڑوں مدارس

بلڈوز کر دیئے گئے، کیا آپ نے پانچ سالوں میں کسی بجٹ میں ایک روپیہ ان مدارس کے لئے رکھا ہے، میں اس حکومت کی، صوبے کے ذمہ داروں کی توجہ اس طرف دلانا چاہتا ہوں، وہ مدارس اس ملک کے، پوری دنیا کے رفائی اور خدمتی ادارے ہیں، اگر میں یہ کہوں کہ اس ملک میں غریب عوام کی بہترین پرورش، پرورش اور نشوونما میں اور بہترین کردار سازی میں مدارس جو کردار ادا کر رہے ہیں یا کر سکتے ہیں، وہ نہ آپ کی حکومت کر رہی ہے نہ کوئی آپ کی یہ این جی اوز کر سکتی ہیں، ہماری این جی اوز تو کوئی بھی دیکھو یہ تو ہمارے عوام کے کردار کی خرابی کا باعث بنتی ہیں۔۔۔۔

Mr. Deputy Speaker: Thank you, thank you.

حافظ عصام الدین: لہذا میری گزارش ہوگی کہ مدارس، فائنا کے جو مدارس جو ریاست کے ہاتھوں بلڈوز کر دیئے گئے ہیں، لہذا ان کی وہ بلڈنگز جو ریاست کے ہاتھوں تباہ ہیں ان کی تعمیر اور مرمت کے لئے بھی اس میں کچھ رکھا جائے۔

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو، تھینک یو، شکریہ۔ Last، مسٹر میر کلام خان صاحب۔

جناب میر کلام خان: ڈیرہ مننہ سپیکر صاحب، دہلو نہ اول خوزہ نن چہی داپوزیشن او د سی ایم سرہ زمونر کوم مجلس اوشو نو د سی ایم صاحب ڈیرہ لویہ شکریہ ادا کوؤ چہی ڈیرہ پازیتو ڈیر بنہ مجلس اوشو زمونر۔ دویمہ بیا د صوبائی حکومت بہ زہ سپیشل شکریہ ادا کومہ، د سی ایم صاحب، د منسٹر صاحب چہی پہ افغانستان کینہی کومہ زلزلہ اوشو، پہ ہغہی کینہی زمونر خلق کوم چہی اخوا دی چہی ڈیر مدد اوشو ورسرہ، ڈیر خوراک او دغہ خیزونہ اولیرلے شول ورتہ۔ نو سپیکر صاحب، دلته مجلس پہ ڈیرو خبرو باندہی اوشو، یو خبرہ د کامران صاحب نہ بہ زما سپیشل ریکویسٹ دا وی چہی زمونر د PMU لیکچررز چہی کوم دی د ہغوی یو خو Extension دے، د دہ سرہ زما دغسہی ہم خبرہ شوہی وہ چہی ہغہ ڈیرہ میاشتی اوشوہی، ڈیرہی ورخہی پرہی تیرہی شوہی دی پہ ہغہی، ہغہ عاجزان دلته راخی ہم، د دہ سرہ ئے میتنگ ہم شوہی وو چہی د ہغہی Extension ہم اوشی او د ہغوی د Permanent کولو دپارہ ہم خیل کوشش اوکری۔ بلہ خبرہ دا سپیکر صاحب، چہی زمونر پہ شمالی وزیرستان کینہی قبائلی علاقہ چونکہ د ٹیکس فری زون دہ، د Merger نہ بعد د لس کالو د پارہ حکومت دا ریلیف ورکریے وو نو پہ ہغہی کینہی د کرش پلانٹس دی چہی ہغہی نہ

لاندي باجری او خیزونه راوری او نور هم چي کوم کرومائیټ یا کوم معدنیات را اوخی، په هغې باندي چي کوم منرل ډیپارټمنټ دے د دوی نه مختلف ټیکسز اخلی، نو په هغې به زما دي منسټر صاحب نه یا د گورنمنټ نه زما ریکویسټ دا وی چي په هغې باندي چي کوم ټیکس دے، که هسي ئے شوک خلق اخلی چي د هغې هم نوټس واغستے شی او که د ډیپارټمنټ د طرف نه باقاعدہ دوی ته ورکړے شوی وی، چي هغې پسي یولیتراوشی چي فایټا چي کوم وخت پورې فری زون دے، د هغې نه چي کوم هم هلته ټیکس نه اغستولو والا خبره ده چي هغه سر ته اورسی او قبائلی اولس هسي هم ډیر ځپلے شوی دے په دي جنگونو کبني، نو په هغې باندي چي د دوی نه ټیکسونه وانه غستلې شی۔ نو په اخر کبني به بیا هم زما د حکومت نه دا توقع وی چي کوم هم لوظونه اوشول چي هغه سر ته اورسی او زمونږ مسئلې حل کړی۔ مننه، سپیکر صاحب۔

جناب ډپټي سپیکر: تھینک یو۔ اقبال وزیر صاحب۔

جناب محمد اقبال خان (وزیر امداد، بحالی و آبادکاری): شکریه، جناب سپیکر صاحب۔ جناب سپیکر صاحب، حافظ عصام الدین صاحب خبره اوکره د مدرسې د جماعتونو، زما ورسره ډسټرکټ Touch دے خودي اوس بچټ کبني په دي تیر کبني مونږ ته کم از کم ایک سو جماعتونو مدرسې فنډ ریلیز شوی دے او په پهلا گورنمنټ کبني چي که جماعتونه، مدرسې، که جماعتونه دی او که داسي جماعتونه دی، جامع مسجد، د هغې د امام د پاره تنخواه شوې ده، فنډ جوړ دے، د فرسټ گورنمنټ دے چي جماعتونو مدرسې د پاره ئے فنډ کړے دے او ان شاء اللہ دي ډسټرکټ ته برابر فنډ مونږ ته ملاؤ شوی دے۔ بل میر کلام صاحب خبره اوکره منرل والا، په هغې کبني منسټر صاحب او سی ایم صاحب، عارف صاحب سره ما خبره کړې ده، هغه ټیکس چي کومه پالیسی ده، هغه ټیکس هلته نه اخلی، ما سره کسانو جرگه کړې وه، هغه د یو ډسټرکټ نه راغلی دی، نارته وزیرستان نه، بنون کبني ناست دی خو هغوی ته مونږ وئیلی دی چي تاسو نه کوم ټائم ټیکس غواړی هغې ټائم تاسو یوه ویډیو جوړه کړی، مونږ ئے سی ایم صاحب ته لیږو او منسټر صاحب ته ورکوؤ، خو هغې پورې مونږ ته هغه Video / movie رانغله، نارته وزیرستان کبني هغه ټیکس ختم شوی دے، بنون کبني اطلاعات دی مونږ

تہ راغلی دی، نو پہ ہغی مونہ دی سی کمشنر صاحب تہ وئیلی دی، ہغوی نہ خہ اطلاعات راغلی نہ دی، کہ راغلل نو ان شاء اللہ منرل دیپارٹمنٹ تہ دی سی ایم صاحب پہ ہغی کبھی پخپلہ دا انسٹرکشنز دی ایڈمنسٹریشن تہ چہ پہ دی ایکشن واخلی او ماتہ جواب را کرئی۔ تھینک یو، شکریہ۔

جناب ڈپٹی سیکر: تھینک یو۔ جی، تیمور سلیم جھگڑا صاحب۔

جناب تیمور سلیم خان (وزیر خزانہ و صحت): جناب سیکر، باتیں تو بہت ہو گئیں، سپلیمنٹری بجٹ پہ باتیں حالانکہ ہوئیں لیکن ٹوٹل باتوں میں کافی کم سپلیمنٹری بجٹ پہ، آپ نے خود بھی اس کی نشاندہی کی، میں کوشش یہ کروں گا کہ فوکس کروں سپلیمنٹری بجٹ پہ، کیونکہ ایک ٹیکنیکل مسئلہ ہے، باقی جو حلقوں کے اور پراجیکٹس کے اور اے ڈی پی کے شیڈولز ان کو میں معذرت کے ساتھ آج Deal نہیں کروں گا اور اس میں بھی میں چند موٹی باتوں پہ کہ میں چاہتا ہوں کہ یہ جو سپلیمنٹری بجٹ کی ڈیٹیل ہے یہ ہمارے نالج کو آگے لے جائے، مل کر ہم اپوزیشن خاص طور پہ حکومت کو اور بہتر چیلنج کر سکیں۔ میں اپوزیشن کے ان ارکان کا جو ابھی بیٹھے ہوئے ہیں، ان کا خاص طور پر شکریہ ادا کرتا ہوں کیونکہ کنڈی صاحب نے سنجیدگی کی بات کی تھی تو میرے خیال میں سنجیدگی کا پہلا عنصر یہ ہے کہ آپ اگر اتنی سنجیدہ باتیں کریں تو پھر آپ جواب سننے کے لئے، اگر سیٹ پہ بیٹھے ہوں تو وہ آپ کی اپنی سنجیدگی دکھائے گا، تو وہ مسئلہ تو حل ہو گیا۔ اب جو ٹیکنیکل باتیں ہیں، سب سے پہلے تو خوشدل خان صاحب نے اور یہ پوائنٹ انہوں نے Last year بھی اٹھایا تھا، تو یہ تھا کہ آیا یہ سپلیمنٹری بجٹ ہے یا Excess بجٹ ہے؟ سپلیمنٹری بجٹ ہوتا ہے جو کہ Budgeted expenditure یا Budgeted expenditure تو نہیں Revised estimate ہوتا ہے، بجٹ بھی ایک Estimate ہوتا ہے کہ آپ کتنا خرچہ کریں گے اور Revised estimate، کہ جو سال کے درمیان میں آپ اس کو Revise کرتے ہیں، تو اس کے درمیان میں فرق کیا ہوتا ہے؟ تو یہ جو دو سو (200) ارب کا جو سپلیمنٹری بجٹ ہے، اس پہ میں وضاحت دوں گا، Charged expenditure وہ ہوتا ہے جو Budgeted estimate اور Actual expenditure میں فرق ہوتا ہے، وہ اکاؤنٹس کی Closing کے بعد آپ کو ملتا ہے، وہ سال دو بعد، کنڈی صاحب آگے ہیں، میں ان کو Welcome کرتا ہوں کہ انہوں نے وہ بات تو نہیں سنی، میں ان کا جواب دینا چاہ رہا تھا لیکن باقی میری تقریر سنجیدگی سے سن لیں گے، جو Charged expenditure اور Budget expenditure میں فرق ہوتا ہے اس کو Actual expenditure اور Budget



expenditure میں اس کو Excess budget کہتے ہیں، وہ بیلنک اکاؤنٹس کمیٹی کے پاس جاتا ہے، جب اکاؤنٹنٹ جنرل آپ کے Actual جو Expenditures ہیں سال کے لگا دیں، ایک اس میں جناب سپیکر، چونکہ ہم نے پہلی بار پچھلے سال سے Projected actual اپنے وائٹ پیپر میں دینے شروع کئے تو یہ میں آپ کو کہہ سکتا ہوں کہ Actual expenditure تقریباً کوئی نو سو پچاس / نو سو ساٹھ (950 / 960) ارب روپے ہو گا جبکہ یہ سپلیمنٹری بجٹ کوئی تیرہ سو (1300) ارب روپے کا ہے تو Excess budget میں تو ہم نہیں جاتے، کوئی گیارہ سو ٹھارہ (1118) ارب روپے کا بجٹ تھا اور نو سو پچاس (950) ارب روپے کا Actual expenditure ہو گا اندازتاً، تو پھر یہ ہے کیا؟ یہ جو دو سو (200) ارب روپے یہ کہاں سے آئے؟ اور میں آج جناب سپیکر، ذرا سنجیدہ تقریر کروں گا، اس میں اگر آپ دیکھیں یہ جو سپلیمنٹری بجٹ سٹیٹمنٹ والی کتاب ہے، اس میں آپ دیکھیں گے کہ اس کا سب سے بڑا جو حصہ ہے، وہ ہے Ways and means advances کا جو Page No. 240 ہے یہ جو D. No 44 ہے جو کہ نظر آ رہا ہے کہ کوئی ایک سو تیس (130) ارب کی بہت بڑی لائن ہے کہ وفاقی حکومت سے کوئی ایک سو تیس (130) ارب روپے لئے، یہ صرف ایک Accounting technicality ہے، اس پہ میں نے پہلے بھی بات کی تھی، Accounting technicality ایسے ہے کہ جب بھی ہمارا اکاؤنٹ بیلنس زیر و میں جاتا ہے جو ہمیں اجازت ہوتی ہے کہ ہم اس کو ابھی مائنس اکتیس ارب تک لے جائیں اور وہ ہم بڑا Strategically استعمال کرتے ہیں، جب وہ زیر و کے نیچے جاتے ہیں تو یہاں پہ ایک انٹری آتی ہے اور وہ اس دن کے لئے وہ قرضہ نظر آتا ہے، لیکن پتہ نہیں کیوں اس سسٹم میں جب وہ واپس جاتا ہے تو اس کی Contour line نہیں ہے تو Basically یہ وہ ایڈوانس تو دکھائی دیتا ہے لیکن اس کا Actually expenditure سوائے اس پیسے پہ تھوڑا سا Interest وفاقی حکومت لیتی ہے جو اصولاً ان کو نہیں لینا چاہیے کیونکہ ان کے پاس ہمارے NHA کے پیسے پڑے ہوتے ہیں تو وہ کوئی سو ڈیڑھ سو ملین کا آتا ہے، یہ ایک سو تیس (130) ارب روپے یہ کوئی Expenditure نہیں ہے، یہ ہم ایڈوانس لے رہے ہیں، تین دن بعد واپس کر دیتے ہیں، ایڈوانس لے رہے ہیں پانچ دن بعد واپس کر دیتے ہیں، تو وہ دو سو (200) ارب میں یہ ایک سو تیس (130) ارب تو یہ گئے۔ اس کے علاوہ جو باقی زیادہ تر جو Lines ہیں جہاں پہ سپلیمنٹری بجٹ آتا ہے وہ دو صورتوں میں آ رہا ہے، ایک تو واقعی کوئی Unforeseen expenditure ہو، مثال کے طور پر آج ایک کیس آیا تھا جو وہ Lumpy skin disease کے لئے

جناب سپیکر، آپ نے بھی میرے خیال اس کا ذکر کیا تھا کہ اس کے لئے Vaccination کے لئے کوئی پیسے چاہیے تو یہ ایک Unforeseen expenditure ہے، ہمیشہ کچھ نہ کچھ جو ہے وہ اس میں ہوتا ہے لیکن دوسری چیز ہم نے جان بوجھ کر پچھلے دو سال جب سے Covid آیا، بہت سے محکموں کے لئے ہم نے ان کا بجٹ جو پچھلے سال کا Actual expenditure ہوتا ہے، اس پہ ہم رکھتے ہیں کیونکہ بہت سے ٹھکے کرتے کیا تھے کہ اگر ان کے پاس POL کا بجٹ Extra اور M & R کا بجٹ Extra تو وہ لگا دیتے تھے تو جب ہم ان کا بجٹ کم کرتے ہیں ان Lines میں، جہاں پہ Expenditure زیادہ ہوتا ہے، زیادہ ہونے کا خطرہ ہوتا ہے تو اگر انہیں Extra پیسے چاہیے ہوتے ہیں تو انہیں سال کے درمیان میں آنا پڑتا ہے تو اس کی وجہ سے بہت سی Lines جو ہیں وہ آتی ہیں لیکن Actually یہ Expenditure کنٹرول کرنے کا ہمارا ایک بڑا طریقہ رہا ہے، ہمیں چیلنج بھی ہوتا ہے لیکن میں یہ کہہ سکتا ہوں کہ فنانس کی ٹیم نے تو اتنا زبردست کام کیا ہے کہ پچھلے سال میں میں ابھی اندازاً ایک حساب لگا رہا تھا Technically تو پچھلے سال، پچھلے آپ بارہ مہینے لے لیں، آج جناب سپیکر، 27 جون ہے، 28 جون ہے، 27 جون ہے، یہ تین سو بیس سنسٹھ (365) دن لے لیں، اس میں کوئی پچھتر (75) ارب روپے ہم نے Actually پیدا کئے جس کی وجہ سے ہمارا بجٹ پچھلے سال Balanced ہوا ہے، اس کا میں آپ کو Rough حساب دے دیتا ہوں۔ NHP جو ہمیشہ ہمیں Monthly مل رہا تھا، میں شوکت ترین صاحب کا شکریہ ادا کرتا ہوں، ہمیں اس طرح ایک سیاستدان چاہیے جو Bold فیصلے لے، انہوں نے پچھلے سال ہمیں 30 جون کو پچیس ارب ہمارے ریلیز کئے جو ایک دن میں NHP کی تاریخ میں Record payment ہے، اس کے لئے ہم نے بڑا کام کیا، کیس لیا، پھر فنانس نے کام کیا اور کوئی Identify کئے کہ ہمارے پاس کمرشل اکاؤنٹس میں کوئی سو (100) ارب روپے پڑے تھے اور اس میں تقریباً بیس ارب روپے جو Endowment accounts میں تھے اور ان اکاؤنٹس میں تھے جو استعمال نہیں ہو رہے تھے، وہ Recover کئے، وہ Extra revenue بنا اور پھر جو ہم نے دو تین بڑے زبردست ورلڈ بینک کے پراجیکٹس جو ہے وہ کئے، جہاں ہم پر فارمنس کے Against قرضہ لے رہے ہیں ایجوکیشن میں، ہیلتھ میں، تو اس میں کوئی بیس ارب روپے پچھلے سال آئے، بیس ارب روپے اس سال آئے، تو یہ ہمیں جو ہے وہ Fiscal space دے رہے ہیں جس کی وجہ سے اس صوبے میں نوکریاں زیادہ پیدا ہو رہی ہیں، اس صوبے میں کام زیادہ ہو رہا ہے لیکن یہ میں مانتا ہوں اور اپوزیشن کے بھی کچھ اراکین نے یہ بات کی، اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہمیں

اخراجات کم کرنے میں اور Potential نہیں ہے اور Potential نہیں ہے، بہت Potential ہے، میں خاص طور پر جناب سپیکر، Highlight کرنا چاہتا ہوں، جو باتیں شگفتہ بی بی نے کیں جو میرے خیال میں انہوں نے بڑے اچھے Areas identify کئے، اگر ہم نے اب مزید Space find کرنا ہے، مزید خرچہ صوبے کے عوام پہ لگ سکے، اس کے لئے زیادہ Space ڈھونڈنی ہے تو وہی صورتیں ہو سکتی ہیں، یا کوئی آمدن بڑھائیں یا پھر کہ اخراجات کم کریں، آمدن بڑھانے پہ بات بھی ہو رہی ہے، کام بھی ہو رہا ہے، اس کے لئے بھی As a House ہمیں Bold ہونا پڑے گا کہ وہ کونسی جگہیں ہیں، صرف فیڈرل گورنمنٹ کی نہیں، جیسے ہم نے پچھلے تین سال محنت کی، ہماری آمدن تیس ارب سے پچتر (75) ارب روپے پہ بڑھی لیکن ابھی بہت Potential ہے لیکن اس کے لئے ہمیں بیک کو یہ Explain کرنا پڑے گا کہ کہیں کہیں Taxation ہوگی، فیس ہوگی، بہت سی جناب سپیکر، ایسی فیس تھی، آبیانہ بیس سال سے نہیں بڑھا تھا، فلاں فیس پچاس سال سے نہیں بڑھی، اسٹامپ پیپر پہ بات ہوئی، کروڑوں کی Purchase پہ سو روپے کا اسٹامپ پیپر ہوتا ہے وہ اگر ایک سو دس (110) ہو جائے تو ہم کہتے ہیں کہ آدھا صوبہ Strike پہ نکل جائے گا، پھر ہمارے پاس پیسے نہیں ہوتے تو ایک تو آمدن بڑھانا پڑے گی اور اس کا ہم نے Momentum جو ہے وہ بنا دیا ہے، اس کو Continue کرنا ہے۔ اگر اخراجات کم کرنے میں تو دو چیزیں ہیں Pays اور Pension، میں اس پہ صرف Publicly بات کرنا چاہتا ہوں، بہت اچھا ہے اور ہم فخر محسوس کرتے ہیں کہ ہم سرکاری ملازمین اور جناب سپیکر، میں گریڈ ایک سے بائیس تک کی بات کرتا ہوں، یہاں پہ اسمبلی میں تو ہم قربانی دے دیتے ہیں، آپ کے جناب سپیکر، ممبرز میرے سے ناراض بھی ہو جاتے ہیں کہ تنخواہیں نہیں بڑھاتے ہیں لیکن ہم Public representatives ہیں، جب ہمیں Visibly دکھانا ہوتا ہے کہ ہم اپنی جو ہے، وہ جو اختیار ولی صاحب آج نہیں ہیں، لیکن وہ جو بیٹ پہ اینٹ اور وہ والا تو ہم کر دیتے ہیں، پتہ نہیں کہ کتنے سالوں سے تنخواہیں نہیں بڑھیں لیکن افسوس کے ساتھ یہ کلچر گورنمنٹ میں نہیں، اب آپ آج دیکھیں گورنمنٹ ہے، اپوزیشن ہے، جو بھی ہے، پاکستان مشکل حالات سے گزر رہا ہے، وفاقی حکومت نے ٹیکسز کم کئے، تنخواہیں بڑھائیں، آئی ایم ایف نے زبردستی سارا بجٹ چینج کر دیا ہے، اگر آپ حساب لگالیں، پچھلے دو سالوں میں سرکاری ملازمین کی تنخواہیں پچھلے سال سینتیس (37) فیصد اور اس سال تیس (30) فیصد زیادہ ہوئی ہیں، پندرہ فیصد نہیں تیس فیصد زیادہ ہوئی ہیں کیونکہ مارچ میں ہم ایک Increase دے رہے ہیں، جون میں دوسرا ہو رہا ہے، سب کو مبارک ہو، سب کو جو

ہے وہ نصیب ہو، سب کی زندگیاں اس سے بہتر ہوں لیکن اس کے ساتھ کچھ کچھ Reform کرنا پڑے گی، یہ Contributory pension کیوں ضروری تھی؟ کہ آگے لوگوں کی پنشن کا محفوظ ہو جائے، یہ پورا نہیں ہو رہا ہے، جا کر ریلویز کے ڈیڑھ لاکھ پنشنرز سے پوچھیں جن کو پنشن سال سے تقریباً نہیں ملی ہے، اگر اخراجات ٹھیک کرنے ہیں تو اس پہ یہ نہیں ہوگا کہ انڈیشنز نو سے دس بجے کھل جائے اور بڑے Steps لینا پڑیں گے، جو ہم نے لئے ہیں Work from home Friday اس سے کم از کم فیول کا بل، بجلی کا بل بیس فیصد کم ہوگا لیکن یہاں پہ مجھے حیرت ہے سٹاسٹھ فیصد تنخواہیں زیادہ ہو جاتی ہیں، ایک روپیہ کہیں ادھر سے ادھر ہو جائے، سب Strike پہ نکلے ہیں، پورا صوبہ بند کرتے ہیں، ان کے ساتھ اپوزیشن والے کھڑے ہو جاتے ہیں، گاڑیوں کی انہوں نے بات کی، بالکل ٹھیک بات ہے، میں نے ہیلتھ کو اس ہفتے ٹھیک دیا ہے کہ مجھے ساری گاڑیوں کی Inventory چاہیے اور کیوں چاہیے؟ دو سال سے میں مانگ رہا ہوں، مجھے ملی نہیں، یہ سارے محکموں میں ہوگا، گاڑیاں ہم کیوں ابھی لیز پالیسی لا رہے ہیں؟ کیونکہ اگر گاڑیاں سرکار کی ہوں گی تو ہر کوئی سمجھتا ہے کہ مفت کی ہے Abuse بھی ہوتی ہے، یہ چیزیں چینی ہو گئی، میں آپ کو گارنٹی کرتا ہوں کہ اربوں روپے نہیں Tens of billion روپے نکلیں گے، سو (100) ارب نکلیں گے، یہ ویسے تقریریں کر کے یہ چیز پہلے سے بہتر نہیں ہوگی اور مجھے فخر ہے ہم نے بہت بہتر کی ہے، یہ جو بچہ ستر (75) ارب کا ہے، یہ واقعی ہم نے ڈھونڈے ہیں۔ Similarly، پنشن لے لیں، پیسے ہونگے تو پنشن دیں گے، اس لئے تو نئے ایمپلائز کے لئے یہ حل نکال دیا کہ آپ کے اس میں ہمیں Short term میں پیسہ زیادہ لگ رہا ہے کیونکہ ہم نے جو اس کا نظام نکالا جو پوری دنیا میں ہوتا ہے، جہاں پہ جتنا پنشن فنڈ کے لئے ایمپلائز سے لیا جاتا ہے، دس فیصد، حکومت اتنا ہی دیتی ہے، ہم نے کہا ہم زیادہ دیں گے تاکہ لوگوں کو میسج صحیح جائے، تو دس فیصد کے بجائے بارہ فیصد دے رہے ہیں۔ اب اس کو وہ ایمپلائز یونین کے بھی کچھ لوگ ہیں، وہ سیاست کر رہے ہیں، ان لوگوں کو گمراہ کر رہے ہیں، گارنٹی کرتا ہوں، جو آج بھرتی ہوگا، اگر پنشن کا نظام ہم نے ٹھیک نہیں کیا، اس کو چالیس سال بعد یہ پنشن نہیں مل سکتی، میں نہیں ہوں گا چالیس سال بعد، لیکن یہ جس طرح دو جمع دو چار آتا ہے، وہ یہ دیکھ سکتے ہیں، فیڈرل سیکرٹری فنانس مجھے Already کہہ چکے ہیں کہ ان کو ہمارا نظام، یہ نیا اتنا پسند ہے ان کی حکومت ہے کہ وہ اس کو کاپی کریں گے، درانی صاحب نے اس پہ سیاست کی یہ بھولتے ہوئے کہ یہ نظام وہ خود ہی لائے تھے، اس وقت لاتے تو آج سو (100) ارب کا بل Un-funded نہ ہوتا، سو ارب ہر سال کے زیادہ پڑے ہوتے، تو ان چیزوں پہ

ڈیٹ ہونی چاہیے، جو یہ تقید ہوئی ہے کہ سپلیمنٹری بجٹ ایک دن میں ڈسکس نہیں ہونا چاہیے، میں نے فنانس کی ٹیم کو یہ بھی کہا تھا کہ یہ جو Revised estimate والا سسٹم ہے، یہ بہتر کرنا چاہیے، ہمیں ایک Revised نہیں Quarterly revised بجٹ کرنا چاہیے تاکہ وہ Budgeting ہر Quarter کے ساتھ بہتر ہو۔ انہوں نے کہا تھا کہ کوئی اس میں قانونی ایشو ہے لیکن ہم Informally یہ کر سکتے ہیں، جیسے ہم نے وائٹ پیپر میں Already فلرز ڈال دیئے ہیں، ان شاء اللہ اگلے سال ہم یہ سپلیمنٹری بجٹ کے بھی فلرز جو ہیں وہ بہتر کریں گے۔ باقی End میں میں صرف دیکھتا ہوں کہ اگر کوئی Important، میں معذرت چاہتا ہوں، میں نے کسی کی Individual باتوں کا جواب نہیں دیا۔ دو باتیں جو نکلتی بی بی نے کہی تھیں، ایک کہ پولیس کی Pay نہیں بڑھی، یہ بالکل غلط ہے، پولیس کی Pay بڑھی ہے بلکہ ان کو جو Disparity allowance باتوں کو دیا تھا، اس کی جگہ ان کے Risk allowance کو اسی اماؤنٹ سے بڑھایا ہے اس لئے کیونکہ میرے خیال میں پولیس ایک وہ ڈیپارٹمنٹ ہے، اس میں دس میں سے ایک بندہ دو بندے کم اچھا کام کریں گے لیکن ہماری پولیس پورے پاکستان میں بہترین ہے اور وہ فیلڈ میں کام کر رہی ہے، وہ Deserve کرتی ہے۔ ہمارے بہت سے ٹکے ایسے ہیں جہاں آپ جا کر مارکیٹ میں اٹھالیں، مارکیٹ میں جہاں بیس ہزار تنخواہ ہے، یہاں پہ سرکار میں وہ اسی ہزار لے رہا ہے۔ یہ چیزیں آہستہ آہستہ ٹھیک کرنی ہیں، اس کی وجہ سے پورا ایک پریشر ہوتا ہے سرکاری جاب پہ، اور میں بھی یہ چاہتا ہوں کہ ہماری پولیس کی تنخواہ اور بڑھے، چیلنج کیا ہے؟ چیلنج یہ ہے کہ جب ہم سب کو ایک ساتھ بڑھا دیتے ہیں، جس کی پہلے سے زیادہ ہے اس کی اور زیادہ ہو جاتی ہے، جس کی Actually اور بھی زیادہ ہونی چاہیے اس کا حق لے لیا جاتا ہے، Performance based پہ ہم کوشش کریں گے کہ سیکرٹری سے شروع کریں، وہ تو پورے ملک میں سینئر ترین لوگوں میں سے ہیں، یہ ہم کریں گے تو وہ نیچے سے، یہاں پر ہم اکثر آپ Complaint کرتے ہیں جناب سپیکر، سیکرٹری نہیں آتے یا Preparation نہیں ہوتی یا دو دن پہلے سوال نہیں پہنچتے، یہ بالکل صحیح گلے ہیں، پرفارمنس ہم ٹھیک کریں گے تو پیسے زیادہ پیدا ہوں گے، Cost کم ہوگی، ہم زیادہ فوکس قانون سازی پہ کر سکیں گے اور ملک کی بہتری ہوگی۔ یہ اب یہاں پہ جناب سپیکر، شکفتہ بی بی یہ بھی ٹھیک کہہ رہی ہیں، جیسے ہم سیاست دان یہ Example کرتے ہیں، اپنی Example set کرتے ہیں، سینئر بیورو کریسی کو بھی یہ Example set کرنا پڑے گی پورے پاکستان میں۔ جو دوسری انہوں نے بات کی کہ IMU کے

Permanent ہونے کی، وہ پراسیس پورے سال میں چلتا رہے گا، وہ ان سے بات ہو رہی ہے۔ End میں میں یہ سب کو دعوت دیتا ہوں کہ جن کا یہ Budgeting process ہے وہ کیونکہ بجٹ کے وقت ہمارا فوکس زیادہ ہوتا ہے، اس کے بعد Immediately آپ آئیں، بلکہ میں کہوں گا کہ گفتگو بی بی ہی Lead لیں اور جو Interested ہوں تاکہ آپ کو ایک Detailed briefing ابھی دیں اس پر، یہ بجٹ حرف آخر نہیں ہوتا۔ جو کنڈی صاحب نے ایک بات کی تھی، وہ پہلے تو میں نے جواب دے دیا ہے، End میں میں صرف یہ کہوں گا، یہ وفاق سے حق کیسے لیتے ہیں؟ اس پر بھی میں آج ذرا سنجیدہ بات کرنا چاہتا ہوں، کیوں ایسے ہوا ہے کہ اے این پی کی گورنمنٹ رہی، مسلم لیگ کی گورنمنٹ رہی، پیپلز پارٹی کی گورنمنٹ رہی، بے یو آئی تقریباً سوائے ہماری ہر گورنمنٹ کے ساتھ گورنمنٹ میں ہی رہتی ہے Right? ہماری گورنمنٹ رہی، ہمارے سارے مسئلے حل نہیں ہوتے؟ اس کی دو وجوہات ہیں، ایک تو یہ ہمیشہ Conflicting interests ہوتے ہیں، ہمارے خیال میں عمران خان صاحب نے بہت کچھ دیا ہے اس صوبے کو، یہ ہو ہی نہیں سکتا کہ عمران خان صاحب اس صوبے کے چیئرمین نہ بنیں اور ہم تیرہ (2013) میں الیکشن جیت جائیں، اٹھارہ (2018) میں جیت جائیں، بائی الیکشن جیت جائیں، میں پورے ایوان کو مبارکباد دیتا ہوں، پھر کل دوبارہ جو سوات میں الیکشن ہوا ہے، وہ بھی جیت جائیں، یہ تو دکھاتا ہے کہ عمران خان Deliver کر رہے ہیں پختونخوا کے لئے اور پختونخوا Trust کر رہا ہے عمران خان پر، لیکن اس صوبے کے اور وفاق کے چیلنجز رہے، اس کی ایک دوسری وجہ ہے کیونکہ ہم اپنا کیس صرف ایک پولیٹیکل گورنمنٹ کے ساتھ نہیں لڑ رہے ہوتے۔ ایک Term کنڈی صاحب نے استعمال کیا، One unit mindset، یہ بالکل صحیح ہے کہ اسلام آباد میں جو فیڈرل ایڈمنسٹریشن ہے، ان کا Mind set completely one unit سے نہیں Change ہوا، ان کا Mind set ایک Federal mind set کٹر نہیں ہوتا، اس کی مثال یہی ہے کہ جو NHP کے پیسے ہیں، جو ہم نے شوکت ترین صاحب کے ساتھ ایک Monthly Agreement بھی کر دیا تھا لیکن وہ Informal agreement تھا اور ایک مجھے صرف یہ افسوس ہے کہ وہ کاغذ پہ ہونا چاہیے تھا، نیا بندہ آجاتا ہے، وہ کہتا ہے کہ میں ابھی نہیں دیتا، پھر آپ کو دوبارہ جانا پڑتا ہے، اگر ان چیزوں کے لئے واقعی صوبے کے لئے لڑنا ہے اور ایک ایک حق لینا ہے، ہم بہت کچھ لے گئے، اس سے پہلے گورنمنٹس جو ہیں Eighteenth Amendment میں کچھ لے گئیں، یہ Continuous سلسلہ ہے، اس کے لئے ہمیں واقعی ساتھ کام کرنا پڑے گا کہ NHP پر

Next step کیا ہے، آئل اینڈ گیس پہ Next step کیا ہے، آرٹیکل 158 پہ Next step کیا ہے، جو پیٹرولیم لیوی ہے اس پہ Next step کیا ہے؟ اور وفاق کو بھی Help کرنا پڑے گی جہاں پہ ان کی ضرورت ہے، یہ ہم Seriously کریں گے، یہ اس صوبے کی ایک خصوصیت ہے، ہماری Open mindedness زیادہ ہے، بہت سے لوگ کہتے ہیں کہ یہ ہر ریفرام کا Experiment کے پی سے کیوں شروع ہوگا؟ کیونکہ ہماری Resistance اس صوبے میں کم ہے، Open mindedness زیادہ ہے، غریب صوبہ ہوگا لیکن وہ بڑے خواب دیکھنے کے لئے باقی صوبوں سے شاید زیادہ ہو اس کی Appetite، تو یہ ہم کریں گے، آپ اور بھی بہت کچھ ان شاء اللہ پاتے ہوئے دیکھیں گے۔ باقی سپلیمنٹری بجٹ اگر کسی کا خیال ہے کہ وہ بدانتظامی رہی ہے تو Welcome to your thoughts ہمارے خیال میں ہم نے اس صوبے کے لئے بہت کچھ دے دیا اور اس کی عکاسی عوام کی Confidence ہی پاکستان تحریک انصاف پہ کرتی ہے۔ جناب سپیکر، آپ کا بہت بہت شکریہ، اپوزیشن کا بہت بہت شکریہ کہ انہوں نے یہ تقریر بھی سنی کہ Overall budget جو ہے وہ بڑے اچھے ماحول میں پیش کیا گیا، کل کٹ موشنز بھی ہو جائیں گی، میرے سارے Colleagues کا بہت بہت شکریہ، کیڈنٹ میں، کیڈنٹ سے باہر، جنہوں نے اپنے اپنے ڈیپارٹمنٹس کی Budget making lead کی، جنہوں نے تجاویز دیں، ان شاء اللہ، مجھے یقین ہے کہ اس ہاؤس میں جو پاور ہے، اس کو ہم صحیح استعمال کریں گے تو نہ صرف یہ صوبہ ترقی کرے گا، یہ صوبہ پہلے بھی پاکستان کے لئے ریفرام کی، آگے بڑھنے کی ایک مثال بنا ہے اور ان شاء اللہ آگے بھی ایک مستحکم پاکستان کے لئے یہ ایک مثال بنے گا۔ بہت بہت شکریہ جی۔

جناب سپیکر کی جانب سے اعلان

جناب ڈپٹی سپیکر: تھینک یو جی۔ ایک اعلان سنیں جی۔ تمام اراکین صوبائی اسمبلی کو مطلع کیا جاتا ہے کہ کل مورخہ 28 جون 2022 بروز منگل کو سپلیمنٹری بجٹ برائے سال 2021-22 کی تمام Demands for grants لی جائیں گی تو ٹائم کی پابندی اور کل ڈیمانڈز، کٹ موشنز وغیرہ ہوں گی، تو دو بجے فکسڈ آئیں کہ کل ہم اس کو فائنل کر سکیں۔ Thank you very much.  
The sitting is adjourned till 2:00 pm, afternoon, Tuesday, 28<sup>th</sup> June, 2022.

(اجلاس بروز منگل مورخہ 28 جون 2022 بعد از دوپہر دو بجے تک کے لئے ملتوی ہو گیا)